
Branný den procvičil, jak by se děti i učitelé 
zachovali v případě požáru

Zásah hasičů si při branném dni takřka naostro užily děti ze základní školy v Cihelní ulici. V pátek 2. října jim tady v rámci 
branného dne začal simulovaně hořet automat na pití. 

Hasiči ve spolupráci s městem 
Bruntál prověřili stav nástupních 

ploch v sídlištích
Objekty (postavené nebo rekonstruované podle požárních 
norem od r. 1976) s požární výškou nad 12 m (zpravidla více 
než 5 nadzemních podlaží) musí mít ve své blízkosti zřízenou 
nástupní plochu pro hasiče. V našem městě se jedná zejména 
o panelové domy v sídlištích. K takovýmto objektům je pro 
záchranu osob a případně i požární zásah nutná výšková 
technika – automobilové žebříky a plošiny. 

Městské informační centrum 
je dočasně uzavřeno

Z důvodu plánované rekonstrukce uvnitř budovy Městského 
informačního centra na náměstí Míru 64/7 je od 1. října uzavře-
no Městské informační centrum.

Město postupně opravuje více 
než šedesát kilometrů komunikací
Tak jako v každém roce i letos se město v rámci svého rozpočtu 
snaží rekonstruovat místní komunikace a chodníky na 
území Bruntálu. Řada rekonstrukcí a oprav je již ukončena, 
jiné budou provedeny ještě do konce roku. Práce probíhají 
průběžně, celková délka místních komunikací a chodníků ve 
vlastnictví města přesahuje šedesát kilometrů.

Setkání se zaměstnavateli na radnici 
ukázalo, jak potřebná je komunikace

Novou etapu spolupráce s hlavními bruntálskými 
zaměstnavateli zahájil starosta města Ing. Petr Rys, MBA, 
ve středu 16. září. Na radnici pozval deset představitelů 
klíčových bruntálských firem, aby s nimi prodiskutoval 
možnosti spolupráce. 

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Branný den ve spolupráci s hasiči se konal na základní škole v Cihelní ulici v pátek 2. října. 				                  Foto: lc

číslo 16 • ročník  XXVI. • 7. října 2015 • www.mubruntal.cz • Cena 5 Kč

Oslavenci
na radnici

str. 13

Školáci 
diskutovali  

str. 5

Divadlo
i metal 
str. 9

Škola  
kung-fu 
str. 15



Městské divadlo Bruntál uvádí rodinnou pohádku

Předprodej v Městském informačním centru na náměstí Míru v Bruntále
a v kanceláři  Městského divadla Bruntál, tel.: 554 712 765,  

e-mail: predprodej@mubruntal.cz. 
On-line rezervace na www.mubruntal.cz

Kluk 
z plakátu

11.10. 2015 v 15 hod.
    

Vstupné 60 Kč

Vypátrat zmizelý klaunský nos a zdolat spoustu všelijakých nástrah, to bude úkol pro Karolínku, 
které se moc nechce chodit do školy a pro kluka z plakátu. Podaří se jim uspat lva, přelstít chytrou 
opici nebo zkrotit neposedného pudlíka a zachránit tak celý cirkus Hopla-Hop? Detektivní pohádka 
na motivy dnes již klasického večerníčku „Kluk z plakátu“.

Roman Vencl 

HRAJE: 
Divadlo Tramtarie Olomouc.  
Určeno pro děti od 3 let.

NEDĚLE 
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Branný den procvičil, jak by se děti 
i učitelé zachovali v případě požáru

Studenti mají unikátní učebnu 
– zobrazuje látku ve 3D

Učebnu, která žákům zobrazuje virtuální realitu, nově od 
září otevřela Střední průmyslová škola a Obchodní akademie 
v Bruntále. Škole se tak podařil při získání dotace pro projekt 
učebny virtuální reality další obrovský úspěch. Učebna 
vznikla z jedné z dřívějších strojních dílen v Kavalcově ulici.

Předměty a procesy, které 
budou studenti v rámci vý-
uky sledovat přes speciální 
brýle na promítaném plátně, 
jsou jedinečné hned v ně-
kolika ohledech. Děj, kte-
rý budou studenti sledovat, 
ovládá přímo sám vyučující 
a on tedy i určuje, třeba i na 
základě podnětů a dotazů od 
dětí, co se s probíraným me-
chanismem bude dít. Podle 
své libovůle může promítané 
předměty rozebírat, ukázat 
žákům, jak fungují moto-
ry, turbíny a čerpadla. Vše 

přitom mohou prozkoumat 
zevnitř, což by při běžném 
užití věci v dílnách nebylo ani 
možné, otevírají se tak zcela 
nové dimenze, které studen-
tům nabízejí možnost získat 
mnoho jedinečných infor-
mací. Výukové modely, které 
budou studenti používat, jsou 
navíc unikátní v tom, že je 
vytváří tým pedagogů přímo 
ze Střední průmyslové a Ob-
chodní akademie pod vede-
ním Ing. Jana Mecy, hlavního 
autora projektu.

		                  (lc)

Vedení školy akci předem do-
mluvilo s hasiči, o jejich účasti 
na branném dopoledni nevě-
děla ani většina učitelů, takže 
se ukázalo, jak by požár v reál-
né situaci zvládli. Ve výsledku 
mohou být všichni spokojení 
– evakuace žáků proběhla bez 
větších problémů, pedagogové 
měli přesný přehled o tom, zda 
jsou všechny děti nastoupené, 
dobře dopadla i záchrana fin-
govaně ztraceného žáka, který 

v rámci tréninku zůstal v jed-
né z tříd. „Za spolupráci jsme 
hasičům neskutečně vděční, je 
to něco jiného, než jen tak vy-
hlásit poplach třeba zvoněním. 
Chci pochválit i všechny peda-
gogy a žáky, kteří situaci zvlád-
li výborně. Díky zpětné vazbě 
hasičů víme, kde máme rezer-
vy a budeme na nich pracovat, 
abychom vše v případě nutnosti 
zvládli bez zaváhání,“ řekl ředi-
tel školy Bc. Mgr. Jiří Pozdíšek. 

			   (lc)

Omezení otevírací doby 
ve wellness 

Z důvodu konání VI. kola meziokresního přeboru v plavá-
ní bude areál Wellness centra Bruntál pro veřejnost uzavřen 
v sobotu 24. října od 7:00 do 17:00 hodin.

Klub seniorů v říjnu
8. října 
Účast na Dni otevřených 
dveří v  Centru pro seniory 
Pohoda
12. října 
Turnaj v kuželkách
19. října 
Humorně o králi Karlu IV.

23. října 
Přednáška Ing. Odstrčilové: 
Nejmenší potravina – se-
mínka
30. října 
Cvičení na židlích s pomůc-
kami, vede Mgr. Renata 
Rychlíková 
		              (AS)

Slavnostní otevření učebny virtuální reality Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie v Bruntále se konalo v září.    Foto: lc

Pokračování z titulní strany
Po objevení požáru následovala evakuace budovy.             Foto: lc



Náš domov 	 3	 7. října 2015 

Hasiči ve spolupráci s městem Bruntál prověřili stav nástupních 
ploch v sídlištích ploch v sídlištích, výsledky nebyly pozitivní

Nástupní plocha musí nava-
zovat na přístupové komuni-
kace, mít šířku nejméně 3,5 m. 
Nástupní plochu lze zatravnit 
nebo jiným způsobem upravit 
její povrch, pokud bude za-
jištěna její funkce a trvalým 
způsobem vyznačeno místo 
a šířka plochy (např. ukaza-
teli). Doporučuje se tuto plo-
chu současně využít k jiným 
vhodným účelům, které ne-
budou bránit příjezdu požár-
ních vozidel a protipožárnímu 
zásahu (např. chodník pro 
pěší, obslužná komunikace, 
manipulační plochy). Nesmí 
se však navrhnout její využití 
pro parkování nebo odstave-
ní vozidel, aby se nebránilo 
příjezdu a zásahu požárních 
jednotek. Plocha musí být 
označena dopravní značkou 
„Zákaz stání“ s dodatkovou 
tabulkou „Nástupní plocha 
pro požární techniku“.

Analýza ploch nedopadla 
nejlépe

V minulých měsících hasiči 
provedli analýzu stávajících 

nástupních ploch v sídlištích. 
V první a druhé etapě zma-
povali lokality sídlišť Dolní 
(ul. Uhlířská, Dolní, Hor-
ní, U Rybníka, tř. Obránců 
míru, Dělnická) a Květná  
(ul. Květná, Okružní). Vy-
zkoušeli průjezdnost příjezdo-
vých komunikací k bytovým 
domům a možnost využití 
označených nástupních ploch 
pro ustavení speciální po-
žární techniky. Při praktické 
zkoušce nebyli hasiči schopni 
najet blíže k bytovým domům,  
a tím pádem nemohli pokrýt  
v případě evakuace jejich 
vrchní patra. Malý mani-
pulační prostor neumožnil  
v některých případech použít 
ani požární žebřík v plném 
rozsahu. Za největší problém 
hasiči označili výskyt vzrost-
lých stromů u bytových domů, 
nedostatečné rozměry stávají-
cích nástupních ploch a neu-
kázněnost parkujících řidičů.

Z výsledků vyvodí další po-
stup

Ve spolupráci s Městským 
úřadem Bruntál dojde k od-

stranění dřevin zabraňujících 
použití výškové techniky, 
rozšíření rozměrů nástup-
ních ploch a k zvýšené kon-
trole parkování na vyznače-
ných nástupních plochách. 
Je nutné si uvědomit, že  
v případě požáru a následného 
zakouření společných prostor 
zbývá poslední možnost úni-
ku jen pomocí hasičské výško-
vé techniky. Pokud hasiči ne-
dokáží ustavit tuto techniku 
co nejblíže, nemohou garan-

tovat úspěšnou evakuaci osob 
z vyšších pater. Také následné 
parkování na vyznačených 
nástupních plochách je do-
pravním přestupkem, za který 
lze uložit blokovou pokutu do 
výše 2 000 Kč. 

Zajištění bezpečnosti je spo-
lečný zájem nás všech a věří-
me, že daná pravidla budeme 
společně respektovat.

HZS MSK územní odbor 
Bruntál, Městský úřad Bruntál

Městské informační 
centrum je dočasně 

uzavřeno
Předpokládaný termín jeho otevření je 

15. listopadu. Prodej vstupenek bude pro-
bíhat v Městském divadle (Partyzánská 
275/55) a informace budou podávány v no-
vém dopravním terminálu na autobusovém 
nádraží na adrese Nádražní 2020/39 nebo 
na telefonu 702 187 701. Cestovní agentura 
a prodej kolků a jízdenek na RegioJet bu-
dou přemístěny po dobu rekonstrukce do 
budovy Městského divadla. Děkujeme za 
pochopení.         			       (MM)

Město postupně opravuje více než šedesát 
kilometrů komunikací

Z rozpočtu města je tak 
spravován úsek delší než cesta  
z Bruntálu do Olomouce. 
Za devět měsíců letošního 
roku město zrekonstruova-
lo, opravilo nebo vyspravilo 
místní komunikace v loka-
litách (nebo jejich částech) 
ulic Žlutý kopec, Vysoká, 
Kavalcova, Husova, Sei-
fertova, J. Ježka, Pod Tratí  
a v dalších ulicích.

Město nezanedbává ani 
chodníky. Opravou letos 
prošla část autobusového 
nádraží na tř. Dr. E. Bene-
še, dále například chodníky v ulicích 
Jungmannova, Zeyerova, Pionýrská, 
Čs. armády, Nezvalova, Fügnerova  
a v části Palackého náměstí. 

Nezapomnělo se ani na drobné stav-
by, jako byla schodiště pod ulicí Ne-
rudovou, schodiště s rampou u lávky 
v ulici Lidická nebo schodiště k zim-
ní ledové ploše v ulici U Stadionu. Za 
zmínku stojí úprava prostoru v okolí 

garáží v Chelčického ulici a oprava pří-
stupových koridorů z Dvořákovy ulice  
k bytovým domům v části zvané „Hrad-
čany“. 

Město také v letošním roce pokraču-
je v instalaci mobiliáře. Nové lavičky 
či odpadkové koše byly instalovány  
v ulicích Brožíkova, tř. Dr. E. Beneše, 
Palackého nám., Zeyerova, Jesenická, 
Nádražní, Dlouhá, Brožíkova či v are-
álu skateparku na sídlišti Dolní. 

Nástupní plochy v sídlištích ve městě prověřili hasiči ve spolupráci 
s městem Bruntál. Výsledky příliš povzbudivé nebyly.  Foto: archiv

Uzavření Městského informačního centra 
potrvá od začátku října do 15. listopadu.   	
			     	  Foto: lc

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Kromě průběžných oprav cest a chodníků město v rám-
ci samostatné stavební akce dokončuje celkovou obno-
vu ulice Smetanovy.   		                 Foto: lc
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Krátce Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova 
přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové 
stránky města www.mubruntal.cz. V tomto i v následujících 
číslech naleznete informace, které by vám měly zjednodušit 
komunikaci s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání 
na webových stránkách města a představit důležité  
a přínosné odkazy.

Elektronické vydání 
Našeho domova

Na stránkách městské-
ho webu najdete pod jed-
ním odkazem všechna vy-
dání – archivní i aktuální 
– Našeho domova. Na webo-
vých stránkách města jsou  
v tomto odkazu také do-
stupné kontakty – telefon-
ní i e-mailové – na redakci, 
informace o termínech uzá-
věrek a vydání novin pro 
aktuální rok a jako bonus 
jsou zde uveřejněny některé 

články společně s fotogale-
riemi z dané akce. Odkaz 
je dostupný prokliknutím 
z titulní strany webu www.
mubruntal.cz – v levé liště se 
otevře nabídka Městský úřad 
a jako poslední odkaz je zde 
uvedena Redakce novin Náš 
domov.

V následujícím čísle se 
dozvíte více o tom, kde na 
městském webu najdete vše 
o sociálních službách pod 
odkazem Elektronický ka-
talog sociálních služeb.

		                (zr)

Setkání se zaměstnavateli na radnici ukázalo, jak potřebná je komunikace

V zasedací místnosti rady 
města se sešli představitelé 
managementu společnos-
tí OSRAM Česká republika 
s.r.o., Husqvarna Manufactu-
ring CZ s.r.o., M.L. Moran, 
a.s, a Alfa Plastik, a.s., Linaset, 
a.s., ALFUN a.s., GTP spol.  
s r.o., KARETA s.r.o. a HA-
VLÍK OPAL spol. s r.o. Pozvá-
ni byli taktéž zástupci Macco 
Organiques, s.r.o., a Styropro-
file, a.s., kterým však povin-
nosti účast neumožnily.

„Pozval jsem vás sem proto, 
abychom si řekli, kudy se chceme 
společně ubírat, jak si polepšit  
z onoho čtvrtého místa v žebříč-
ku nezaměstnanosti; už nejsme 
na špici, ale chce to víc. Vy máte 
zkušenosti, nápady, vize a budu 
rád, když toto naše setkání bude 
úvodním, prvním z řady,“ řekl 
starosta na úvod setkání.  

Další průběh měl diskusní 
charakter. Velkým tématem, 
společným pro většinu zú-

častněných zástupců podni-
katelské sféry, byly problémy  
s hledáním kvalifikovaných 
zaměstnanců a s tím souvise-
jící stávající vzdělávací systém, 
kdy firmy vidí jako naprosto 
nedostatečné propojení střed-
ního nebo učňovského školství 
s realitou v provozu podniků.

Jednoznačně tak zazněl poža-
davek, aby se příštího setkání 
skupiny, pracovně nazvané „G-
10“, zúčastnili ředitelé alespoň 
dvou středních škol a aby se do 
debaty zapojil také Úřad práce. 

Diskuse a užitečné informa-
ce

Účastníci středeční setkání 
kvitovali jako platformu pro 
výměnu užitečných informací 
– například o možnostech par-
kování pro kamiony v Bruntále 
nebo o znovuotevření Spole-
čenského domu. Dalším stě-
žejním tématem diskuse bylo 
povědomí o Bruntále, které je 
často spojováno s nezaměst-
naností a sociálními problémy. 

Účastníci setkání se shodli, že 
město má co nabídnout i lidem 
odjinud, kteří mohou získat 
odborné uplatnění v některém 
z místních podniků. Devízou, 
kterou je nutné více „prodá-
vat“, je například čistota život-
ního prostředí, dostatek školek 
a škol, kvalita občanské vyba-
venosti, krátké dojezdové trasy, 

ale také – v porovnání s většími 
městy – i úroveň bezpečnosti  
v oblasti trestné činnosti. 

Účastníci diskuse uvítali 
myšlenku konání pravidel-
ných setkání. Pro ta příští bu-
dou volena konkrétní témata  
k hlubší diskusi a rozpracová-
ní návrhů na řešení. 

Vše o paměti na přednášce
Paměť, zapomínání a poruchy paměti patří k tématům, které 
se dotýkají téměř každého z nás. Existují nějaké preventivní 
strategie? Je možné zpomalit progresi těchto problémů? Od-
pověď nám nabízí přednáška Ing. Věry Odstrčilové: Tréno-
vání paměti, která se uskuteční ve středu 21. října v 18 hodin 
ve Spolkovém domě M. Berlové, Husova 2, Bruntál.

Pokračování z titulní strany

První setkání  představitelů klíčových bruntálských firem se sta-
rostou města se konalo v polovině září.		      Foto: jo

Město nevstoupí do projek-
tu na začlenění Romů

Město Bruntál se nepřihlásí 
ke spolupráci v rámci mezi-
národního projektu For Roma 
with Roma. Usnesla se tak 
rada města na své 19. schůzi 
ve středu 30. září. Projekt For 
Roma with Roma je zaměřen 
na spolupráci samospráv na-
příč Evropskou unií v oblasti 
integrace Romů. Město však 
ve spolupráci s Úřadem práce 
ČR a Technickými službami 
Bruntál s.r.o. v současnosti 
připravuje podmínky pro pra-
covní uplatnění desítek lidí 
dlouhodobě evidovaných na 
Úřadu práce. Podrobnosti při-
neseme v příštím vydání. 

Bude místo části hřiště nová 
hala?

Zastupitelstvo města na 
svém zasedání v úterý 22. září 
vyhlásilo záměr na prodej 
části pozemku, na němž se  
v současné době nachází hři-
ště u základní školy Cihelní. 
Zastupitelstvo záměr vyhlá-
silo po předložení žádosti  
o odkup pozemku ze strany 
žadatelky Melisy Bučan za 
účelem výstavby sportovní 
haly, určené pro míčové hry, 

tenis a další sporty. Veřejný 
přístup ke skateparku zůstane 
v případě prodeje zachován.

Revoluční 18 opět na prodej
Zastupitelstvo města se na 

svém zasedání v úterý 22. září 
opětovně zabývalo prodejem 
budovy Revoluční 18 (naproti 
Komerční bance). Zastupite-
lé vyhlásili záměr na prodej 
této budovy za cenu znalecké-
ho posudku 5 350 820 korun  
s tím, že bude kupujícímu 
vrácena polovina kupní ceny, 
jestliže do dvou let provede 
celkovou opravu vnějšího 
pláště budovy. K tématu se 
podrobněji vrátíme v násle-
dujícím vydání ND.

Starostova záštita pro dár-
ce krve

Jako každý rok i letos sta-
rosta města Ing. Petr Rys, 
MBA, převezme záštitu nad 
slavnostním setkáním bez-
platných dárců krve. Akce, 
pořádaná Oblastním spol-
kem Českého červeného 
kříže, se uskuteční v pátek  
20. listopadu a její součás-
tí bude udělování Stříbrné  
a Zlaté medaile prof. MUDr. 
Jana Jánského dárcům krve.
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Vyvrácená značka a vypáčená informační tabule
Několik dalších případů nájezdů vandalů evidují za září pracovníci správy majetku města. Většinu těchto případů jim hlásí 
městští strážníci, kteří na ně narážejí při pravidelných pochůzkách městem. 

Mezi poslední případy patří 
vypáčená informační cedule  
u wellness centra, na niž stráž-
níci narazili 18. září odpoled-
ne. Ceduli provizorně zajistili 

lepicí páskou a informaci pře-
dali právě pracovníkům sprá-
vy majetku města, ti následně 
na likvidaci škod a opravách 
poničeného majetku města 

spolupracují s technickými 
službami. Následující den,  
v sobotu 19. září, narazili 
strážníci hned nad ránem, 
před třetí hodinou, v Revo-

luční ulici na vyvrácenou 
dopravní značku. Označení  
u Komerční banky někdo vy-
trhl z patky sloupku, která na-
víc manévrem praskla.        (lc)

Tak tu spolu žijeme – festival 
písní a tanců v parku

Město Bruntál – odbor sociálních věcí ve spolupráci se 
Střediskem volného času Bruntál, p. o., připravilo v sobotu  
19. září v městském parku v Bruntále festival písní a tanců  
s názvem Tak tu spolu žijeme. 

Od dopoledních hodin 
park ožil tancem a hudbou.  
V prostorách hudebního altá-
nu vystoupilo několik kapel, 
zpěváků a zpěvaček, v jeho 
bezprostřední blízkosti se 
pak střídala povedená taneč-
ní vystoupení. Divákům se 
předvedly taneční a hudební 
soubory z Bruntálu i několika 
okolních měst. Pro děti byla 

navíc po celý den připravena 
další zábava – stezka se soutě-
žemi, mohly se také dle libosti 
projet na koni a poníkovi, za-
skákat si na trampolíně nebo 
ve skákacím hradu a zkusit 
lukostřelbu. Pro všechny byly 
připraveny ochutnávky vyni-
kající řecké, vietnamské a rus-
ké kuchyně. Svůj stánek zde 
měly také Lesy ČR.              (lc)

Deváťáci z Petrina živě 
diskutovali se starostou

Starosta města Ing. Petr Rys, MBA, přivítal ve středu 16. září 
na bruntálské radnici celou třídu deváťáků z Petrina spolu  
s ředitelkou školy PhDr. Mgr. Milenou Zatloukalovou. Věnoval 
jim bezmála dvě hodiny svého času, v průběhu kterého se obě 
strany navzájem dozvěděly mnoho podnětného – a z diskuze 
vzešly i konkrétní náměty na zlepšení života v Bruntále. 

Starosta žáky seznámil  
s tím, jak vůbec funguje měs-
to, samospráva, jaké jsou pra-
vomoci zastupitelstva a rady 
města nebo jaké činnosti mají 
na starosti jednotlivé odbo-
ry městského úřadu. Mnohé 
z informací, jak se ukázalo, 
nebyly pro deváťáky nové  
a představovaly spíše rozšíření 
a doplnění jejich vědomostí 
nabytých ve škole. 

Ve druhé části návštěvy z Pe-
trina došlo na dotazy. Žáci jich 
měli připravených deset a je-
jich záběr byl skutečně široký. 
Zajímalo je kácení stromů na 
sídlišti Dolní, kdy jim starosta 
vysvětlil, že každé kácení má 
svůj důvod a za každý skácený 
strom je vysazen jiný. Ptali se, 
kdy bude opravena silnice na 
Žlutý kopec, kdy odpovědí jim 
bylo, že nejprve je třeba roz-
bitý úsek dořešit vlastnicky, 
a jakmile bude komunikace 
plně v majetku města, bude 
třeba sehnat pět milionů ko-
run na její opravu.

Další dotazy se týkaly do-
končení třetí etapy revitalizace 
sídliště Dolní, sáčků na psí ex-
krementy v městském parku, 
doplnění skateparku o nové 

prvky nebo využití Společen-
ského domu, kde by teenageři 
uvítali více koncertů pro mla-
dé – vyslovili přání, aby zde 
vystoupil například Ben Cris-
tovao nebo Majk Spirit.

Jeden dotaz směřoval také 
k chybějícím hřištím v okolí 
ulic Družební a České. V pří-
padě prvně jmenované ulice 
je u mladých lidí poptávka 
po sportovním hřišti, obyva-
telům ulice České a nejbliž-
šího okolí zase chybí hřiště 
pro malé děti. Starosta vzal 
i tento dotaz jako konkrétní 
podnět.

O den později narazili strážníci na vyvrácenou dopravní značku 
v Revoluční ulici.                              Fota: Městská policie Bruntál

Žáci deváté třídy ze základní 
školy z Petrina debatovali se 
starostou. Zajímal je chod měs-
ta a připravili si i dotazy ohled-
ně dění v Bruntále.          Foto: jo

Na festivalu písní a tanců v městském parku v Bruntále vystoupi-
ly také děti z Petrina. 				         Foto: lc

Informační tabuli u wellness vypáčil neznámý vandal v polovi-
ně září.

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz
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První konference v Centru sociálních služeb pro seniory Pohoda
V Centru sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., se konala 23. září I. Konference pro zdravotní sestry, pracovníky  
v sociálních službách a sociální pracovníky. Ústředním tématem konference byla kvalita poskytované péče v pobytovém 
zařízení sociálních služeb. 

Akci zaštítila firma 
Hartmann-Rico, a. s., která 
představila své výrobky a vě-
novala každému účastníkovi 
drobný dáreček. Po úvodním 
slovu ředitelky centra Bc. Jar-
mily Šíblové pozdravili všech-
ny přítomné 1. místostarosta 
Bruntálu Vladimír Jedlička  
a Mgr. Bc. Ivana Májková, ve-
doucí odboru sociálních věcí. 
Akci navštívilo přes 90 zástup-
ců z řad poskytovatelů soci-
álních, ale i zdravotnických 
služeb z Bruntálu i okolí, např.  
z Ligy o. p. s., Centra pro zdra-
votně postižené MSK, Podhor-
ské nemocnice, a. s., Odboru 
sociálních věcí Bruntál, Domo-
va pro seniory Krnov, Osobla-
ha, Vrbno-Mnichov a další.

Během konference vyslechli 

účastníci přednášky pracov-
níků Centra Pohoda na různá 
témata, přičemž se pracovníci 
zaměřili především na příkla-
dy dobré praxe např. z oblasti 
zvyšování kvality poskytova-
ných služeb v Centru Pohoda, 
aktivizace uživatelů, prevence, 
vzniku a ošetřování dekubitů 
a další. O kvalitě v pobytových 
zařízeních sociálních služeb  
v Moravskoslezském kraji také 
pohovořila Mgr. Jaroslava Krö-
merová, která působí jako me-
todik, supervizor a auditor.

Smyslem konference byla 
především výměna zkušeností 
z jednotlivých zařízení. Účast-
níci měli možnost se prostřed-
nictvím krátkého dotazníku 
vyjádřit k organizaci a náplni 
konference a poskytnout tak 

organizátorům zpětnou vaz-
bu. Účastníci hodnotili akci 
velmi pozitivně a v hodnoti-
cím dotazníku uvedli, kterými 
tématy by se rádi zabývali na 
některé z příštích konferencí. 
Na konci akce si mohli účast-

níci vyplnit krátký kvízový 
dotazník a ze správně vyplně-
ných dotazníků byli vylosová-
ni tři, kterým byl předán dár-
kový balíček, který do soutěže 
věnovala firma Hartmann-Ri-
co, a. s.                                (MM)

Klauniáda pro děti ze Školičky
V rámci spolupráce Mateřské školy a Základní školy sídlících  
v budově Centra vzdělávání a volného času v Bruntále se v pátek  
25. září uskutečnila pro děti z 1. tříd a dětí ze Školičky Klauniáda. 

Děti se sešly v nově zrekonstruo-
vané aule školy, která byla patřičně 
vyzdobena kostýmy, které na první 
pohled prozradily, že se zde koná se-
tkání šašků a klaunů. Na děti čekala 
nejprve zábava ve formě hudebně-
-pohybových hrátek a potom mezi 
ně zavítali opravdoví klauni se svým 
programem. Děti strávily dopoled-
ne plné zábavy a legrace. 

Již nyní se těšíme na další spo-
lečně strávené chvíle u různých 
aktivit, při kterých budeme pro-
hlubovat dobré vzájemné vztahy 
jak mezi pedagogy, tak především 
mezi dětmi. 			 

Puellae Cantantes 
hledá nové členy

Ženský pěvecký sbor Puellae Cantantes si 
v průběhu letošního roku prošel nelehkým 
obdobím. Nebývalý úspěch ve smyslu získání 
zlatého pásma na Svátcích písní v Olomouci, 
vystřídalo ve velice krátké době velké zklamání, 
kdy sbor opustila jedna z nejvýznamnějších 
osobností města Bruntálu, sbormistr  
Mgr. Jaroslav Číhal. 

Sbor musel vypořá-
dat s velkou ztrátou  
a dostal se do problémů 
existenčních. Chyběl 
jak sbormistr, tak i člo-
věk, na kterém byl celý 
sbor postaven. Nicméně 
členky se rozhodly, že 
chtějí na sborové scéně  
i nadále setrvat a dále se 
věnovat sborovému zpí-
vání. K uskutečnění této 
věci jim také dopomoh-
la nová sbormistryně, 
Mgr. Dagmar Sedláko-
vá, která se rozhodla  
v započaté práci po-
kračovat. Členky mají 
za sebou své první vy-
stoupení v rámci XXI. 
Mezinárodního festiva-
lu pěveckých sborů ve 
Vrbně pod Pradědem 
a již nyní se připravují 
na Mezinárodní festi-

val adventní a vánoční 
hudby s cenou Petra 
Ebena odehrávající se 
Praze, Bruntálský ad-
vent a taktéž řadu kon-
certů probíhajících  
v předvánočním obdo-
bí. Mimo jiné by rády 
ve svých řadách přiví-
taly nové členky. Sbor 
je otevřen každému, 
kdo oplývá přívětivým 
citem k hudbě a sboro-
vému zpívání. Zájemci 
mohou přijít na zkouš-
ku 25. října v 10 ho-
din, která se uskuteční 
v prostorách ZŠBROK 
(Základní škola Brun-
tál, Okružní 38) nebo 
se přihlásit na e-mailu: 
a n n a . k u r ow s k a @ s e -
znam.cz. „Pokračujeme 
dál!“ 

		     (AK)

Aktuální informace o dopravní situaci 
ve městě na www.mubruntal.cz

Konference pro zdravotní sestry, pracovníky v sociálních službách 
a sociální pracovníky se konala ve středu 23. září.     Foto: archiv

Vystoupení klaunů pobavilo děti  
i dospělé.                            Foto: archiv(MB)
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K poslední zásadní změně celé-
ho komplexu došlo za velmistra 
Maxmiliána III. Josefa d´Este 
(1835–1868). Tento velmistr kla-
dl důraz na charitativní činnost, 
a proto obnovil ženskou větev 
řádu a přímo v Bruntále posta-
vil ženský klášter s nemocnicí. 
Stávající chudobinec, který měl  
z velmistrova rozhodnutí pečo-
vat o dvojnásobný počet osob, 
musel být přestavěn. Dosavad-
ní přízemní budova byla podle 
plánů vídeňského architekta  
Ignatze Wiesingera z roku 1856  
v roce 1861 zvýšena o patro, 
kaple přístupná veřejnosti byla 
upravena v novogotickém slohu. 
Po této přestavbě, kterou získala 
budova chudobince s kaplí do-
dnes zachovaný vzhled, zde pe-
čovaly až do roku 1945 řádové 
sestry o 16 mužů a 20 žen.

Po druhé světové válce měla 
být budova chudobince pů-
vodně využita pro školní úče-
ly. Později zde byla umístěna 
sodovkárna, po jejímž zruše-
ní objekt částečně sloužil jako 

ubytovna pro stavební dělníky 
a nakonec byl prázdný. Kvů-
li výstavbě obytného domu na 
ulici Družební byl v 80. letech 
zbořen zadní trakt; následně 
měl být zbořen i zbytek stavby. 
Počátkem 90. let se podařilo 
demolici zabránit. Zchátralý 
objekt zakoupila v roce 1995 
stavební firma Czasch, která jej 
zrekonstruovala. Od roku 1997 
je vlastní budova chudobince 
využívána ke komerčním úče-
lům a pro potřeby úřadů, bývalá 
kaple sv. Alžběty je využívána  
k pořádání výstav.

Alumnát 
V roce 1715 založil zemský 

účetní Andreas Josef Urban, pů-
vodem z Brna, v Bruntále alum-
nát pro 6 osiřelých chlapců ve 
věku od 7 do 15 let, pocházejících 
z města či celého panství. Chlap-
cům byla zabezpečena výchova, 
strava a další zaopatření s pod-
mínkou, že budou vedeni k po-
božnosti, k pilnému navštěvování 
školy a budou sloužit v kostele.

Odhalili model původní věže Pradědu
Původní věž Pradědu je od 20. září k prohlédnutí v areálu Koliby ve Starém Městě, jedná se o model staré věže v poměru 1:16. 

Model postavil organizátor 
celé akce Libor Strnad, měsíc 
mu trvalo sehnat materiály, 
které ke stavbě potřeboval, 
tedy různé fotky a pohlednice, 
tak aby staroměstská make-
ta věže byla co nejvíce věrná 
podobě originálu. Samotná 

stavba zmenšeného modelu 
trvala celkem dva měsíce, což 
je podstatně podstatně méně 
času, než kolik zabrala stav-
ba původní věže. V roce 1903 
byla podána žádost o stavbu 
věže na vrcholu nejvyšší hory 
Jeseníků, téhož roku byla žá-

dost schválena a stavba mohla 
začít. Trvala celkem sedm let, 
na čemž mělo svůj podíl i po-
časí – dělníci mohli pracovat  
v podstatě jen pár měsíců  
v roce, navíc díky povrchu  
a prostředí ve velmi náročných 
podmínkách. Bohužel ale byl 
vybrán nevhodný stavební 
materiál a věž začala, tím jak 
kámen natahoval vlhkost, po-
stupně chátrat a roku 1959 se 
kompletně zřítila. Původní po-
doba věže má však své kouzlo  
a dodnes inspiruje mnohé, aby 
se ji pokoušeli rekonstruovat  
a zachycovat – po republice 
existuje několik maket a mo-
delů, jsou však různé kvali-
ty. Ta staroměstská v podání 
Libora Strnada patří dle slov 
Pavla Rapušáka, předsedy Klu-
bu Za starý Bruntál, rozhodně  
k těm povedeným. Na slav-
nostním odhalení se dorazivší 
dočkali slavnostní salvy z děl 
a na akci vystoupil také dětský 
sbor z Petrina.

			   (lc) 

Slavnostní odhalení modelu věže, která byla na Pradědu do roku 
1959, se konalo v neděli 20. září ve Starém Městě.

Věž si mohou lidé prohlédnout 
v areálu místní Koliby.
		           Fota: lc

Vysvěcování misijního kříže u chudobince.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 88. část

Chudobinec / špitál v Jesenické ulici (3. pokračování)
Text: Tomáš Niesner, Foto: archiv, Lenka Caletková
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Pro alumnát koupil v roce 
1719 dům Johanna Kaspara 
von Reyl (zemský důchod-
ní Markrabství moravské-
ho, narozený v Bruntále) na 
náměstí (v 19. století dům 
Hlavní náměstí č. 132, poč.  
20. století č. 15) včetně vý-
čepního oprávnění vína 
a piva a k tomu patřícího 
pole, zahrady a pastviny. 
Pro alumnát zřídil nadaci, 
které věnoval 3 000 zlatých.  
Z výnosu majetku nadace 
byly hrazeny náklady na ob-
živu chlapců. Dle směrnic to 
mělo být ročně 13 měřic obi-
lí, 2 měřice ječmene, 3 čtvrt-
ky hrachu, 2 čtvrtky prosa  
a 3 čtvrtky jiných kuchař-
ských pokrmů. Týdně pak  
6 liber masa na neděli, úte-
rý a čtvrtek, 52 liber másla 
a 12 sáhů palivového dřeva. 
Oblečení mělo být z dobré-
ho trvanlivého plátna modré 
barvy. V případě nemoci byl 
nadací hrazen lékař, na je-
hož služby byly ročně určeny  
4 zlaté. O chlapce se za bez-
platné ubytování staral man-
želský pár; ten dostával roč-

ně 12 zlatých za praní prádla 
chovanců. Vrchní dozor nad 
nadací měla až do roku 1849 
vrchnost. Správcem nadace 
byl jmenován jeden z občanů, 
který byl zároveň účetním  
a dle rozhodnutí vrchnosti 
dostával malou odměnu. 

Dům, ve kterém byl alum-
nát umístěn, byl v roce 1914 
odkoupen městem a v čer-
venci zbořen, na jeho mís-
tě měla být postavena nová 
poštovní budova. Pro alum-
nát měla být postavena nová 
budova se zahradou na Květ-
né ulici, z důvodu probíhající 
války však k tomu nedošlo. 
Šest chlapců bylo proto pro-
vizorně umístěno v sirot-
činci. Prostředky nadace 
však na jejich obživu nesta-
čily, proto zůstali v péči jen  
2 chlapci. Ve 20. letech  
20. století byli tito zaopatřo-
váni z prostředků sirotčince.  

V 19. století byly v Bruntále 
ještě zřízeny městský sirotči-
nec (1884) a městský chudo-
binec (1885), které se však do 
dnešních dnů nedochovaly. 

Na co si dát pozor u inzertní nabídky nemovitostí (28)
Sazby hypotečních úvěrů 

jsou příznivé a realitní trh 
zažívá nebývalý boom. Pro-
dávají se hlavně menší byty 
určené k dalšímu pronájmu či 
rodinné byty s výměrou okolo 
80 metrů čtverečních. Avšak 
zvýšeného zájmu o nemovi-
tosti využívají i nepoctivci, 
kteří chtějí prodat za každou 
cenu. Pokusíme se jejich triky 
prohlédnout. I když Asocia-
ce realitních kanceláří dělá 
všechno pro to, aby čas a pe-
níze klientů nebyly v ohrože-
ní, mnohé inzeráty jsou stále 
klamavé. Proto rozhodně ne-
mají být hlavním zdrojem in-
formací o vytipované nemo-
vitosti. Bohužel to, že inzerce 
uvádí potenciálního zájemce 
v omyl, často vychází najevo 
až při samotném vyjednávání 
koupě. Už před schůzkou se 
ptejte, zda je inzerovaná cena 
nemovitosti konečná. První 
otázka vznesená k makléři 
by měla znít: „Byl jste osobně 
v inzerovaném bytě a máte 
smlouvu s jeho majitelem?“ 

Asi vám to připadá logické, 
ale praxe je jiná. Vysoká po-
ptávka na realitním trhu vede 
k tomu, že mnozí zprostřed-
kovatelé inzerují „cizí“ ne-
movitosti, lákají na atraktivní 
popisky i fotografie, a teprve 
až seženou kupce, volají ma-
jiteli. Inzerát by měl uvádět 
kompletní cenu nemovitos-
ti, ale v zájmu její atraktivity 
neseriózní prodejci či realitní 
makléři zamlčí tu vybavení, 
tu povinné pořízení garážo-
vého stání. A to mohou být 
částky v řádu statisíců korun. 
Proto si už před dohodnutím 
osobní prohlídky ověřte, zda 
je inzerovaná cena bytu nebo 
domu opravdu se vším všudy. 
A zeptejte se i na případné re-
cepční a jiné služby.

Co se skrývá pod pojmem 
„užitná plocha“?

Další problém může avi-
zovat deklarovaná výměra 
bytu. Každý zájemce by si 
měl ověřit, zda „náhodou“ 

nezahrnuje i sklepní prosto-
ry. Ideální je uvádět obytnou 
a užitnou plochu zvlášť, ale 
inzerenti někdy využívají jen 
pojem užitná plocha a do té 
patří všechny místnosti bytu 
a také balkon, sklepy nebo 
půda. Makléři manipulují  
i s dispozicí bytu, kdy např.  
1 + 1 označují za 2 + kk nebo 
suterén za 1. podlaží. Je tedy 
nutno „číst mezi řádky“, ze-
ptat se na aktuální stav nemo-
vitosti a diskutovat o každé 
položce inzerátu.

Nahlédněte do katastru ne-
movitostí

Nejhorší důsledky mívá do-
pad zatajovaných právních 
vad. V katastru nemovitostí 
nebo CzechPointu jde přitom 
snadno zjistit, kdo je skuteč-
ný majitel vyhlédnuté nemo-
vitosti a jestli není zatížena 
zástavním právem, věcným 
břemenem či exekucí. V místě 
potenciálního bydlení se zají-
mejte také o občanskou vyba-

venost, parkování a možnosti 
dojíždění za prací, studiem 
či zábavou autem i veřejnou 
dopravou. Mnoho informa-
cí včetně případných rizik 
územního plánu lze vyhledat 
na internetu. Nebo si můžete 
zajistit službu zastupování ku-
pujících.

Obezřetností ušetříte čas  
a peníze

Experti na reality se shodují 
v tom, že pokud vydrží níz-
ké úrokové sazby hypoték, 
budou příznivé podmínky 
pro nákup nemovitostí ještě 
minimálně do konce letošní-
ho roku. Zřejmě tedy nastal 
nejlepší čas pro realizaci snů 
o vlastním bydlení. Dobrá 
zpráva je, že třetině lidí se vý-
běr nemovitosti podaří hned 
napoprvé. A díky odhaleným 
trikům nepoctivých inzeren-
tů a důslednému prověřování 
každé informace jich bude 
určitě přibývat. 

		                  (VU)

Aktuálně slouží prostory v Jesenické ulici k uměleckým účelům.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 88. část
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PrometalfestMěstské divadlo Bruntál 
Sedmé pokračování metalového festivalu Prometalfest 

proběhne v K. D. Rýmařov 17. října od 16 hod. Jako hlav-
ní hvězda večera vystoupí Weak Aside z Německa, Heresy 
z Kostariky, pak pecky jako Deathstar, Primary Resistance, 
Sectesy a Mean Messiah. Lístky jsou již v předprodeji. Více 
info na www.prometalfest.cz nebo na facebookových strán-
kách akce. 					           (zr)

Čajový dýchánek a přednáška o čajích
Salon Ikeru, Komenského 5, Bruntál, pořádá v pátek 16. října 

v 18 hodin Čajový dýchánek – přednášku o čajích a vyvážené 
stravě dle čínské medicíny. Čaj odedávna sbližoval lidi. Pokud 
jej umíte správně  připravit, stane se nezbytností, zdrojem potě-
šení a požitku. V Číně byl zpočátku používán výlučně jako lék. 
Představíme vám některé druhy čajů, ochutnáte je a naučíte se 
je i připravovat tak, aby vám chutnaly. Zabrousíme do vyvážené  
stravy dle TČM a dozvíte se, jak si udržet výborný zdravotní 
stav. Vstupné 120 Kč. Objednávejte se telefonicky předem na 
777 079 232. E-mail: kvetonova.marcela@email.cz, www.salon-
-ikeru.webnode.cz. 				                (zr)

Akce na Sovinci jdou do finále
10–11. října
Co ukrývají hradní sklepy? 
Opojná vůně čajů, bylinek a svařeného vína spolu s šermířskými 
vystoupeními při netradičních prohlídkách hradního sklepení.

28. října 
Hofmistrova závěť
Nejúspěšnější scénky letošní sezony při netradičních prohlíd-
kách hradního zákoutí.

31. října a 1. listopadu 2015
Závěrečná akce Hofmistrova závěť – slavnostní ukončení se-
zony. Po oba dny 9:10 až 17:10 bohatý šermířsko-pohádkový 
program s netradiční prohlídkou hradních sklepů a běžně ne-
přístupné středověké kuchyně.

Výstava GENESIS EXPO 2015
Lidé chodí většinou na takové akce a výstavy, na kterých 
uvidí a uslyší něco, co jinde nenajdou… A přesně taková 
výstava nyní přijíždí do Bruntálu! 

Výstava Genesis je mezi-
národní putovní vzdělávací 
výstava s filmovou projekcí  
a veřejnými vědecko-populár-
ními přednáškami, jejímž cí-
lem je přiblížit laické i odborné 
veřejnosti témata, která leží  
v samotném základu naší ci-
vilizace… a každého lidského 
života! Výstavu můžete navští-
vit v budově divadla ve dnech  
6.–15. října od 14:30 hodin. 
Kromě nekomerčních fil-
mových představení vždy od 
17:00 do 17:45 a následných ve-
černích odborných přednášek 
vždy od 18:00 je pro vás při-
praveno téměř 30 informač-
ních panelů plných skvělých 
informací o geniálním uspo-
řádání přírody a historie světa, 
dále jedinečná sbírka více než 

padesáti zkamenělin z celého 
světa, lebky tzv. předchůd-
ců člověka v životní velikosti  
a téměř 200 světově ojedině-
lých knižních a DVD titulů  
z oblastí přírodních věd, his-
torie, ekologie, sociologie, eti-
ky a náboženství vztahujících 
se k tématu výstavy. Pro děti 
je pak připravena expozice 
unikátních obrazů puzzle…  
a domů si kromě skvělých in-
formací budete moci odnést 
jeden velice zajímavý doku-
ment na DVD a také jednu 
prima knížku na nadcházející 
dlouhé podzimní večery. Na 
setkání s Vámi se těší hlavní 
autor a lektor výstavy Mgr. Li-
bor Votoček, absolvent Mate-
maticko-fyzikální fakulty UK 
Praha.                                     (VO)

do 10. října ve foyer
Vodnické tvoření 

Výstava výtvarné tvorby dětí 
bruntálských škol u příleži-
tosti letní akce Vodnický splav 
na Slezské Hartě. Výstava je  
k vidění v městském divadle 
při představeních a během 
pracovní doby do 8. října. 

neděle 11. října v 15 hodin 
Kluk z plakátu

Vypátrat zmizelý klaunský 
nos a zdolat spoustu všelija-
kých nástrah, to bude úkol 
pro Karolínku, které se moc 
nechce chodit do školy, a pro 
kluka z plakátu. Podaří se jim 
uspat lva, přelstít chytrou opi-
ci nebo zkrotit neposedného 
pudlíka a zachránit tak celý 
cirkus Hopla-Hop? Detektiv-
ní pohádka na motivy dnes již 
klasického večerníčku „Kluk  
z plakátu“. Hraje Divadlo Tram-
tarie Olomouc. Režie: Roman 
Vencl, j. h. Hrají: Jan Konopčík 
nebo Matěj Mužík, Petra Kon-
vičková, Dáša Rybářová.
Délka: 45 min. Vstupné 60 Kč.

středa 14. října v 17 hodin 
foyer divadla 

vernisáž výstavy 
Ohlédnutí za zážitky

Vernisáž výstavy fotografií 
více bruntálských autorů při-
blíží okamžiky některých akcí 
pořádaných ve městě v uply-
nulých měsících. Výstava po-
trvá do 18. listopadu.
 

čtvrtek 15. října v 19 hodin
Jumping Drums  

Rytmy, melodie, a mystika pěti 
kontinentů. Mystic – Tady a teď.
Nová show bubeníků je sou-
časně i oslavou patnáctých 
narozenin. Přijďte zapome-
nout na minulost, nemyslete 
na budoucnost a načerpejte 
energii. Bubny a perkuse jem-
ně okořeněné zpěvem jsou 
výživnou směsí pro každého 
milovníka zvuků a rytmů 
bubnů z celého světa. Vy-
chutnejte si atmosféru jedi-
nečného koncertu od prvních 
úderů na činely přes zvuky ja-
ponských bubnů TAIKO, ša-
manského bubnu, klasických 
bubnů až k poslednímu úderu 
koncertního gongu. Těšit se 
můžete na provázanost skla-

deb s novým projektem yed-
haki:nautika. Vstupné je 220 
Kč v předprodeji a 250 Kč na 
místě.

neděle 18. října v 18 hodin 
Screamers a Techtle 

Mechtle
Účastníci zájezdu – nová 
travesti estráda 
Po roční pauze zavítá do 
Bruntálu travesti skupina Sc-
reamers. Estrádní divadelní 
představení s názvem Účast-
níci zájezdu se představí brun-
tálskému publiku společně 
se skupinou Techtle Mechtle. 
Celovečerní pořad plný scé-
nek a hudebních hitů, parodií  
a nadsázky s velkou přehlíd-
kou kostýmů předvedou Do-
lores, Láďa, Lili, Halina, Paula 
a Stacey. Vstupné je 230 Kč  
a 210 Kč na balkon. Předprodej 
v Městském informačním cen-
tru a náměstí Míru a v divadle. 

pátek 23. října v 17 hodin 
Alenka v Říši divů

Repríza taneční pohádky  
o dívce, která uvízla v pohád-
kové říši a zažívá tam všelijaká 
dobrodružství. Účinkuje Sto-
nožka Bruntál. Vstupné 60 Kč.

pondělí 12. října v 19 hodin
Koncertní sál ZUŠ Bruntál

Alice Rajnohová 
– klavírní recitál 

Koncert Kruhu přátel hudby 
zve veřejnost na klavírní re-
citál. Během studií na JAMU 
v Brně obdržela Alice Rajno-
hová řadu ocenění na meziná-
rodních festivalech. Zúčast-
nila se mistrovských kurzů,  
z nichž nejvýznamnější byly 
v japonském Hamamatsu. Její 
koncertní činnost zahrnu-
je koncerty sólové, komorní  
i s orchestrem. Pravidelně 
spolupracuje s Českým roz-
hlasem, pro který natáčí ze-
jména hudbu českých autorů 
20. století. V roce 2011 vyšlo 
u firmy Radioservis její CD  
s díly Vítězslavy Kaprálové.  
V letech 2005–2014 vyučova-
la klavírní hru na Konzerva-
toři v Brně, v současné době 
vyučuje na konzervatořích  
v Olomouci a v Opavě a působí 
jako odborný asistent na kla-
vírní katedře JAMU v Brně.
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Kronikář informuje
Vzpomínka na den 29. září 1938 z pera posledního českého 
okresního hejtmana v Bruntále JUDr. Jana Brothánka.

„Dne 23. září 1938 byla vy-
hlášena všeobecná mobili-
zace. Již před vyhlášením 
projíždí Bruntálem motorizo-
vaný pluk, který měl za úkol 
potlačit povstání ordnerů 
na Krnovsku, Osoblažsku a 
Jindřichovsku. Pluk zastavil 
na silnici proti pivovaru (byl  
v prostoru dnešního závodu 
SELIKO na Jesenické ulici)  
a zde bylo na vojáky vystřeleno 
a jeden z nich byl zraněn. Na-
stala chaotická střelba, která 
byla na rozkazy důstojníků za-
stavena. Při následné prohlíd-
ce pivovaru byli zajištěni Bru-
no Weis, nadšený henleinovec, 
známý bruntálský ordner Pfe-
ifer (bývalý člen KSČ). Nikdo 
se však ke střelbě nepřiznal, 
a tak byli zatčení převezeni do 
koncentračního tábora ve Ště-
pánově.

Ještě téže noci byla ostřelo-
vána četnická hlídka před bu-
dovou Okresního hejtmanství 
(dnes Městský úřad) a na další-
ho četníka bylo stříleno v par-
ku u české školy v Masarykově 
(dnes Mahenově) ulici. Střelba 

byla vedena z kulometu i z ko-
mína továrny Viléma Machol-
da, kde byl kulomet umístěn, 
a směřovala ve směru na pří-
slušníky bezpečnostního sbo-
ru a československé vojsko ve 
směru k Okresnímu úřadu  
nádraží. Výstřely se množí  
a najednou se střílí v celém 
městě. Poručík Sycgra vystře-
lil ze svého revolveru šest ran, 
což byl signál pro mezi ním 
a oddílem obrněné vozby. Za 
několik minut celý oddíl přijel 
a s ním pohotovostní četa. Vy-
světlujeme, kde se střílí a ně-
kolik tančíků odejelo uvede-
ným směrem. Střelba je zřejmě 
dobře organizována a řízena 
světelnými raketami, nebo 
rozsvěcováním a zhasínáním 
světel na kostelních hodinách. 
Napadena byla i hlavní poli-
cejní stanice na Masarykově 
náměstí a všechny hlídky ve 
městě.

Po boku vojáků a četníků 
stáli němečtí členové Repub-
likanische wehr (Republikán-
ské obrany)...“

Josef Cepek

Smajlíci v akci
Mezi žáky 6. tříd velmi oblíbená akce – adaptační pobyt  
– se konala na začátku nového školního roku ve dnech 8.–10. 
září. Adaptační pobyt odstartoval prací třídních učitelek  
a metodika prevence společně s celým kolektivem třídy. 

Mnoho intenzivních a zají-
mavých zážitků jsme prožili  
s pracovníky a zároveň i kli-
enty a uživateli služeb Chari-
ty Opava. Žáci byli skutečně 
nemile překvapeni a mnohdy  
i zaskočeni, co všechno se musí 
nevidomí naučit, aby se doká-
zali začlenit do běžného života. 
Sami si vyzkoušeli s páskou na 
očích například nalít vodu do 
hrnku, podepsat se podle šab-
lony, hmatem poznat obrázek, 
napsat si své jméno na psacím 
stroji používaným pro Brail-
lovo písmo. Kouzlo návštěvy 
podtrhl i vodící pes, kterého si 
žáci mohli pohladit, obejmout 
a dovědět se, čím vším může 
svému pánovi ulehčit život.

Adaptační pobyt se skládal  
z několika bloků. V dalším jsme 
se zaměřili na to, že je dnešní 
svět mnohdy bohužel plný řady 
nástrah a prevence je potřebná. 
Žáci se pod vedením Markéty 
Brziakové seznámili se zálud-
nostmi internetu, vysvětlili si 
pojem šikana a na konkrétní 
ukázce příběhu hodnotili cho-
vání vystupujících postav.

A protože důležitým znakem 
funkčního kolektivu a týmu je 
vzájemná důvěra nejen mezi 
žáky samotnými, ale i mezi 
žáky a jejich učiteli, aktivity, 
kterými jsme společně prošli, 
byly zúročeny v lanovém cen-

tru. Dvouhodinový program 
na nízkých a vysokých pře-
kážkách vyžadoval značnou 
míru důvěry a soustředění. 
Někteří žáci byli svými výko-
ny mile překvapeni. 

A proč smajlíci? Tříčlenné 
skupiny se dělily na role – jistič, 
lezec a záložní jistič, jehož úko-
lem bylo přidržovat lano ve tva-
ru smajlíka. Cesta z Olomouce 
vedla na hotel Paramon v Suché 
Rudné. Závěr dne jsme ukončili 
výrobou osobních složek, které 
budou dokumentovat prožitky 
a aktivity až do deváté třídy.  
Po dlouhé těžké noci mučily 
naše hlavičky rozstříhané texty, 
umístěné v záludných koutech 
areálu hotelu – přečíst, zapa-
matovat, odříkat a běžet k dal-
šímu lístku – to vše bylo někdy 
nad naše síly: „Zase znovu?“, 
„Nepamatuji si to!“ znělo celým 
areálem.

Děti se dozvěděly řadu za-
jímavých informací o svých 
třídních učitelkách. A sa-
mozřejmě prostor zbyl i na 
zábavu – fotbal, stolní tenis  
a další hry. V rámci adaptační-
ho pobytu byli žáci seznámeni 
s činností výchovného porad-
ce a metodika protidrogové 
prevence. Akce proběhla za fi-
nanční podpory města Bruntál 
a základní školy v Cihelní ulici.

Carbajo, Ringlová, Mistrová

Začátek školního roku oslavila Mateřská škola Bruntál 
U Rybníka spolu s dětmi a rodiči již tradiční a oblíbenou 
Zahradní slavností, která se uskutečnila v úterý 15. září  
v areálu školky. 

Přestože spadlo pár kapek, 
počasí nakonec návštěvníkům 
i organizátorům přálo, takže 
děti společně s rodiči mohly 
směle plnit úkoly na stanovi-
štích, které připravily učitelky 
podle názvů svých tříd, např. 
Koťata připravila koulení 
klubíček po lavičce, Kuřát-
ka zrníčkovou cestu, Čertíci 
návštěvu pekla, Žížalky sklá-
dání žížaly z kroužků, Tygří-
ci sestavování obrázku tygra  
z částí atd.

V programu nechybělo ma-
lování na obličej, trampolína, 
zábavnou novinkou byl klaun 
Bob a jeho kouzlení s bublina-
mi, které si děti samy vyzkou-
šely. Pokud někomu vyhládlo, 
neměl nejmenší potíž hlad 
zahnat: připraveny byly grilo-
vané klobásy, hranolky nebo 
cukrová vata. A kdo chtěl, 
mohl si opéct vlastní špeká-

ček na ohništi přímo v zahra-
dě mateřské školy. Pro rodiče  
a přátele školky byl k ochutná-
ní nabídnut burčák. 

Kolektiv mateřské školy věří, 
že všichni návštěvníci strávili 
na školní zahradě příjemné 
odpoledne a že si nenechají 
ujít ani příští ročník této vy-
dařené akce.                         (po)

Reportáže TV Polar
Z titulní strany městských webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete pustit zajímavé reportáže, které TV 
Polar připravila o událostech ve městě a jeho okolí. 

25. září
V Bruntále vzniká po mnoha 

letech nový minipivovar

15. září
Třináctý ročník festivalu 

Bruntálské indiánské léto

Zahradní slavnost v MŠ U Rybníka 
opět bavila děti i dospělé

Co všechno musí běžně zvládat nevidomí, si vyzkoušeli žáci ze 
základní školy v Cihelní ulici v rámci adaptačního pobytu. 
				             Foto: archiv ZŠ CihelníZahradní slavnost v MŠ  

U Rybníka.                Foto: archiv
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Setkání s přáteli

Projekty ELEKTROWINu pomáhají vysbírat více spotřebičů

V sobotu 12. září 2015 se  
v Olomouci konalo již 5. setká-
ní tří krajských rad Klubů čes-
kého pohraničí (KČP) s přáteli 
z Olomouckého, Zlínského  
a našeho Moravskoslezského 
kraje. Za Městskou radu KČP 
Bruntál jsme byli delegováni 
tři členové: Zdeněk Purkert, 
Josef Pajk a Josef Halabala. 

Srdečné a otevřené pose-
zení, jednání oficiální i ne-
formální mezi dlouholetými 
přáteli i novými členy našeho 
vlasteneckého hnutí, výměna 
poznatků o dosti neutěšené 
situaci u nás i ve světě, co dě-
lat v zlepšování hrdosti našich 
občanů a především mládeže 
na historii naší vlasti a náro-
da i na pozitivní jevy v dění 
dříve i nyní, to bylo tématem 
otevřené diskuse. Dále před-
náška přítele Václava Kuchty 
z rev. kom. Národní rady KČP 
k hospodaření našich územ-
ních rad, rovněž příspěvek Dr. 
Milana Havlíčka, předsedy 
redakční rady našeho dvou-

měsíčníku Hraničář výrazně 
pomohly ke kvalitě zasedání. 

V diskusi byli vzpomenu-
ti naši zesnulí zakladatelé, 
např. Jaroslav Vlach z Opavy, 
Jan Kazda z Olomouce, pří-
tel Wesley z Jeseníku, Stani-
slav Vykoukal z Ostravy, Dr. 
František Václavík z Bruntá-
lu a rovněž Vítězslav Frank  
a Stanislav Vodička z Bruntálu 
a jiní. Z žijících pak Miroslav 
Kalousek z Bruntálu, Ladislav 
Olšák z Šumperka a další. Byla 
vyslovena úcta a uznání jejich 
dlouholeté práci pro myšlenky 
a zásady vlastenectví a obranu 
českých národních zájmů pro-
ti nehorázným útokům a po-
žadavkům Sudetendeutsche 
Landsmannschaftu a Svazu 
vyhnanců. 

MěR KČP Bruntál udělila 
KR Zlín, Olomouc, MS KR  
a MěR Krnov a Opava pamět-
ní listy k 70. výročí osvoboze-
ní ČSR a vítězství nad fašis-
mem. Předseda Olomouc KR 
přítel Jaroslav Sedláček obdr-

žel od KR Zlín medaili z Mu-
zea Pohraniční stráže Osičany 
– Morkovice (jež vede přítel 
Fr. Kotek). Doporučujeme ná-
vštěvu tohoto muzea přímo  
v areálu př. Kotka. 

Ostrakizování současnými 
mocnými poctivých pohranič-
níků, kteří bránili naši repub-
liku proti vnějším i vnitřním 
narušitelům a škůdcům země 
a přes 300 jich padlo bezohled-
nou rukou vrahů v letech 1945 
až 1989, není namístě. Na-
opak, úcta všem, kteří sloužili 
na hranici ČSR. Možná nyní, 
v době neuvěřitelných migrač-
ních vln z rozvráceného arab-
ského světa, by tato pevná hra-
nice naší vlasti byla namístě!

Všichni zúčastnění pak 
společně průvodem s vlajka-
mi KČP přešli na pohřebiště 
osvoboditelů – rudoarmějců, 
padlých v roce 1945, a polože-
ním věnců a kytic na hřbitově 
uctili jejich památku. Proslov 
pronesl př. Dr. M. Havlíček. 
Vlajka MěR KČP Bruntál byla 

navíc při zasedání dekorována 
„Čestnou stuhou k 70. výročí 
osvobození Rudou armádou“ 
Národní rady KČP Praha. Vel-
mi si vážíme tohoto ocenění 
naší práce. 

Po setkání s přáteli z Olo-
moucka, Zlínska a Moravsko-
slezského kraje jsme odjížděli 
naplněni pocity radosti, sou-
náležitosti a blízkého přátel-
ství. Děkujeme Olomouckým 
za srdečné přijetí!

Josef Halabala, 
předseda MěR KČP Bruntál

Největší český kolektivní sys-
tém pro sběr a recyklaci staré-
ho elektra, ELEKTROWIN 
funguje už desátým rokem. 
Za tu dobu předal k recykla-
ci přes 13 milionů spotřebičů 
o celkové hmotnosti přes 230 
000 tun, což představuje váhu 
176 245 automobilů Škoda 
Octavia, jejichž výroba by tr-
vala zhruba 4,5 roku.

Nepodařilo by se to bez ak-
tivní spolupráce všech občanů 
ani bez nejrůznějších projek-
tů, které informují o možnos-
tech zpětného odběru, upo-
zorňují na význam recyklace 
a podporují domácnosti, které 
se chtějí chovat ekologicky. 

Začátek u dětí a mládeže
ELEKTROWIN začíná už 

u dětí a mládeže. Do nového 
ročníku vstoupil v září 2014 
projekt Recyklohraní aneb 
Ukliďme si svět, který orga-
nizuje společně s kolektivní-
mi systémy Asekol, Ekolamp 
a Ecobat. Dnešní děti začnou 
jednou rozhodovat, jak se 
bude v českých domácnostech 
i ve firmách zacházet s odpa-
dem a kolik se ho vyproduku-
je. Tento projekt si klade za cíl 
umožnit jim, aby se v budouc-

nu rozhodovaly správně.
Přímo na sběrných dvorech 

měst a obcí se děti učí třídit 
odpad v rámci projektu Za-
skočte si pro radu, jak se zba-
vit odpadu. Mohou s sebou 
přinést i drobné vysloužilé 
spotřebiče, aby si vyzkoušely, 
kam je správně odložit. 

Zdarma a ještě s odměnou
ELEKTROWIN dělá vše pro 

to, abychom měli odevzdání 
spotřebičů k recyklaci pokud 
možno pohodlné. Proto vytvo-
řil hustou sběrnou síť z více než 
13 000 míst zpětného odběru, 
kterou neustále zkvalitňuje. 

Kromě sběrných dvorů měst  
a obcí nebo kontejnerů v ulicích, 
u prodejců a na dalších místech 
ji doplňují také možnosti ode-
vzdávat spotřebiče při vytipo-
vaných akcích. Obvykle to bývá 
navíc spojeno také s odměnou.

Tradičně úspěšné jsou napří-
klad akce pořádané společně  
s největšími zoologickými za-
hradami pod společným ná-
zvem S vysloužilci do ZOO. 
Návštěvníci zoologických 
zahrad v určeném termínu 
mohou za přinesený spotřebič 
získat slevu na vstupném.

Premiéru měl v roce 2013 

projekt s názvem Vlak do sta-
nice Recyklace, realizovaný ve 
spolupráci se Zlínským krajem. 
Recyklační vlak jezdil na trase 
Otrokovice–Zlín–Vizovice ve 
čtyřech pravidelných spojích 
denně. Cestující, kteří tohoto 
vlaku využili, v něm mohli do 
sběrných košů odložit nepo-
třebný spotřebič, příležitost  
k tomu měli také přímo ve vy-
braných stanicích. Za odevzda-
né elektro navíc každý získal 
slosovatelný kupon s možností 
vyhrát nový spotřebič. V roce 
2014 projekt pokračoval v kraji 
Vysočina a Libereckém, Středo-
českém i Karlovarském kraji.

Jedinečnou možnost nabíd-
nout své letité domácí pomoc-
níky jako exponát do sbírek 
Národního technického muzea 
v Praze nebo Východočeského 
muzea v Hradci Králové dosta-
li loni účastníci zářijových Že-
lezných týdnů. Z přinesených 
spotřebičů, které fungovaly 
také jako poukázka na slevu ze 
vstupného, si odborníci těchto 
muzeí vybrali ty nejzajíma-
vější, které budou postupně 
vystaveny. Celkem se do akce 
zapojlo 12 regionálních muzeí 
různého zaměření. V liberecké 
IQLandii například přinesené 

spotřebiče využili jako názor-
né pomůcky při recyklačních 
workshopech.

Hasiči pomáhají sousedům 
i sobě

Jeden z nejúspěšnějších pro-
jektů ELEKTROWINu nese 
název Recyklujte s hasiči. Za-
pojilo se do něj už přes 1000 
sborů dobrovolných hasičů 
z celé ČR. Jubilejní tisící byl 
loni na podzim sbor z Nové 
Vsi na Liberecku. Hasiči 
pomáhají svým sousedům 
dopravit staré spotřebiče  
k recyklaci i tam, kde je na 
nejbližší sběrné místo stá-
le ještě daleko. A to včetně 
velkých a těžkých kusů, kte-
ré kvůli obtížné manipulaci 
dosud ležely někde v garáži 
nebo kůlně, ve sklepě či na 
půdě. Princip projektu je jed-
noduchý, zúčastněná SDH ve 
svých obcích organizují sbě-
rové dny, během nichž obča-
ny buď sami navštíví, nebo 
určí místo, kam lidé mohou 
svůj elektroodpad přinést. 
Hasiči za svou záslužnou 
práci v tomto projektu sbíra-
jí finanční odměny, které jim 
pomáhají například získat 
chybějící části vybavení.

Setkání tří krajských rad Klu-
bů českého pohraničí (KČP)  
s přáteli z Olomouckého, Zlín-
ského a našeho Moravskoslez-
ského kraje.            Foto: archiv
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Podvody a zpronevěra
Pod smyšlenými legenda-

mi měli od čtyř poškozených 
vylákat přes 900 tisíc korun. 
Podvodně získané peníze měli 
prohrát na automatech. Obvi-
něný měl také matce zprone-
věřit životní úspory přesahující 
300 tisíc korun.

V těchto dnech policejní ko-
misař obvinil 51letého muže z 
přečinů podvodu a zpronevěry 
a 47letou ženu ze zločinu pod-
vodu. „Protiprávního jednání 
se měli dopustit tím, že čás-
tečně sami a částečně ve formě 
spolupachatelství měli od října 
2012 do června 2014 na růz-
ných místech okresu Bruntál, 
v Olomouci a Ostravě od čtyř 
poškozených vylákat podvodně 
přes 900 tisíc korun. Nejprve 
oba obvinění měli přesvědčit 
pod smyšlenou legendou – že 
dluží peníze a přijdou o rodinný 
dům, ve kterém společně bydlí – 
matku obviněného, aby si vzala 
od finančních institucí půjčku 

200 tisíc korun,“ řekla brun-
tálská policejní mluvčí Pavla 
Jiroušková. Následně měli pře-
svědčit pod stejnou legendou i 
bratra poškozené, aby si půjčil 
peníze. Ten jim měl předat 190 
tisíc korun, kdy většinu pe-
něz si půjčil a přitom zastavil 
i vlastní dům. Následně měla 
obviněná poškozeného znovu 
kontaktovat s různými legen-
dami, kdy jí měl předat další 
peníze z různých úvěrů ve výši 
necelých 300 tisíc korun. „Ob-
viněná mu měla sdělit, že má 
zdědit čtyři miliony a peníze 
mu pak hned vrátí. Další po-
škozená jim zapůjčila 90 tisíc 
korun. Poslednímu poškoze-
nému obviněná měla tvrdit, že 
potřebuje peníze na rezervaci 
a zakoupení bytu v Olomouci. 
Muž jí vyplatil 168 tisíc korun,“ 
doplnila mluvčí. Zapůjčené 
peníze nikomu z poškozených 
nevrátili. Obviněný měl také 
své matce zpronevěřit ze dvou 
vkladních knížek, které mu 

zapůjčila na nákup pily, přes 
300 tisíc korun. Obviněná žena 
policistům sdělila, že peníze 
prohráli v hracích automatech. 
„Žena je v současné době ve vý-
konu trestu za podobnou trest-
nou činnost a nyní jí hrozí trest 
odnětí svobody do výše osmi let. 
Obviněnému hrozí trest odnětí 
svobody až na pět let,“ dodala 
Jiroušková.

Úvěrové podvody
Muž měl poskytovat potřeb-

né podklady k vyřízení půjček, 
poučit žadatele, jak se mají při 
sjednávání půjček chovat. Část 
peněz z úvěrů mu pak měli ža-
datelé předat. 

Z přečinu úvěrového podvo-
du si vyslechl v těchto dnech 
obvinění 42letý muž. Je mu 
kladeno za vinu, že od polo-
viny prosince 2013 do března 
2014 v Bruntále a Jiříkově měl 
mít v úmyslu získat věci či pe-
níze pro svou potřebu, a tak 
měl poskytovat falešné pra-

covní smlouvy, výplatní lístky 
a potvrzení o výši pracovní-
ho příjmu v devíti případech 
sedmi žadatelům. Podmín-
kou mělo být že po schválení  
a vyplacení půjčky či poskyt-
nutí úvěru na zboží mu část 
peněz nebo zboží předají. Tím-
to způsobem měl získat zboží 
či finance v celkové výši 50 ti-
síc korun. Celková škoda činí 
přes 117 tisíc korun. V jednom 
případě byla žádost na 150 tisíc 
korun finanční institucí zamít-
nuta. „Při domovní prohlídce 
v bytě obviněného policisté za-
jistili listinné materiály, falešné 
smlouvy a výplatní lístky, které 
měl sám vystavovat a opatřovat 
razítkem. Nyní mu hrozí trest 
odnětí svobody do výše dvou 
let,“ řekla mluvčí Jiroušková. 
Tomuto případu předcházelo 
trestní stíhání žadatelů za ne-
placení různých úvěrů, půjček 
a uvádění nepravdivých infor-
mací do žádostí o poskytnutí 
úvěrů.

Neplatil za užití veřejného 
prostranství

Při kontrole pouličních pro-
dejců na Palackého náměs-
tí v pondělí 31. srpna ráno 
strážníci u jednoho z trhovců 
zjistili neuhrazené poplatky  
v souvislosti s využitím veřej-
ného prostranství. Muž (roč-
ník 1990) na místě zaplatil po-
kutu a stejně tak musí uhradit 
příslušné poplatky. 

Děti kradly v obchodě
Drobnou krádež strážníci 

zaznamenali v pátek 4. září  
v podvečer v prodejně Tesco 
na sídlišti Dolní. Muž (roč-
ník 1982) se pokusil odnést 
bez placení balení tuňáka  
v ceně 144 korun, avšak byl 
přistižen a dostal pokutu. Dal-
ší krádež pak řešili ve čtvrtek 
10. září v Kauflandu, kdy však 
byli hlavními aktéry dva ne-
zletilci. Děvče si nabralo věci 
za 408 korun a chlapec další 
zboží za 1424 korun, přede-
vším kosmetiku, kávu a další 
spotřební zboží. Matky obou 
dětí se nacházely v blízkosti 
místa krádeže. Strážníci pře-
dají informace o činu oddělení 
sociálně-právní ochrany dětí. 

Oháněl se průkazem
V neděli 6. září v poledne si 

hlídka všimla vozidla zapar-
kovaného na chodníku před 
panelovým domem v Cihelní 
ulici. Když strážníci chtěli na 
vozidlo nasadit „botku“, obje-
vil se muž, který argumento-
val, že vozidlo je označeno ev-
ropskou parkovací kartou pro 
invalidy. Tato skutečnost jej 
však neopravňovala k parko-
vání na chodníku, a navíc se 
ukázalo, že dotyčný ani není 
držitelem uvedeného průka-
zu. Jednáním muže se bude 
zabývat správní orgán. 

Do zámku nacpali plastelínu
V pondělí 7. září odpoledne 

strážníci na základě oznámení 
řešili zneprůchodnění vcho-
dových dveří do bytového 
domu v Dlouhé ulici poté, co 
do zámku dveří někdo vtlačil 
plastelínu. Strážníci nakonec 
zjistili tři nezletilce, kteří se  
k činu doznali. S patřičnou in-
formací od městské policie si 
je převzali rodiče. 

Opalovali kabely
V pondělí 14. září dopoledne 

jeli do areálu pod Uhlířským 

vrchem, kde měl někdo na ote-
vřeném ohni opalovat izolaci  
z  kabelů. Informace se potvr-
dila na místě, kde se nacházela 
dvojice mužů (ročníky 1970  
a 1965), kteří takto skutečně 
připravovali zpeněžení kovu ve 
sběrně. Navíc se ukázalo, že ka-
bely získali nelegálně. Strážníci 
dvojici uložili zaplatit pokutu  
a kontaktovali zástupce původ-
ního majitele vyřazených kabelů, 
kterému kovové dráty předali.

Kamery fungují
Díky kamerovému systému 

strážníci v noci na úterý 15. 
září viděli „v přímém přenosu“ 
mladíka (ročník 1992), jak v 
ulici Svatopluka Čecha vyvrací 
popelnici. Neprodleně byli na 
místě a dotyčný jim rovnou za-
platil uloženou pokutu. 

Pokuta za znečištění
A pokutu zaplatil také mla-

dík, který v přítomnosti hlídky 
znečistil veřejné prostranství 
před Penny Marketem. Stalo se 
tak v úterý 15. září po poledni. 

Za psa dostal pokutu
Dvou přestupků v jednom 

okamžiku se dopustil muž 

(ročník 1985), jehož pes v úterý  
15. září v poledne v Dlouhé uli-
ci běhal na volno a k tomu ještě 
„udělal hromádku“, aniž se cho-
vatel pokusil exkrement odstra-
nit. Dostal pokutu a nepořádek 
po psovi musel uklidit. 

Někdo násilně vnikl do bytu
Asistenti prevence krimi-

nality předali strážníkům 
ve středu 16. září odpoledne 
informaci o otevřeném, vol-
ně přístupném bytě v Dlouhé 
ulici. Městští policisté na mís-
tě zjistili násilné vniknutí do 
bytu a s ohledem na možné 
spáchání trestného činu pří-
pad předali Policii ČR. 

Černá skládka na Dolní
Ve čtvrtek 17. září strážníci 

řešili černou skládku neobvyk-
le na sídlišti Dolní. Hromada 
nepořádku se objevila mezi ze-
lení v Dělnické ulici. Strážníci 
zjistili původního vlastníka, 
který vypověděl, že se odpadu 
zbavil řádným způsobem, nic-
méně zřejmě vybírači kontej-
nerů pak věci pohodili na uve-
deném místě. Původní vlastník 
odpadu skládku z vlastní inici-
ativy uklidil. 

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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2. 9. Ludmila Fischerová (1929) Bruntál, Josef Zavá-
zal (1939) Horní Benešov, 4. 9. Marie Straková (1929) 
Bruntál, 5. 9. Antonín Barák (1923) Bruntál, Jaroslav 
Fila (1950) Světlá Hora, 6. 9. Pavel Tomeček (1950) 
Bruntál, 8. 9. Ladislav Košík (1913) Bruntál, 12. 9. Jiří 
Rosík (1962) Moravský Kočov, Josef Kolesár (1934) 
Malá Morávka, Bohumil Kalaš (1932) Bruntál.

Pětasedmdesáté narozeniny přišli oslavit i na radnici
Další skupina oslavenců, kteří nedávno oslavili pětasedmdesáté narozeniny, se sešla v úterý 22. září na radnici. Setkání 
jubilantů z Bruntálu připravují pravidelně, několikrát do roka v závislosti na počtu jubilantů, pracovnice správního odboru 
MěÚ Bruntál.

Senioři z města mají možnost 
si při oslavě svých pětasedm-
desátých narozenin popovídat 
s vedením města, tentokrát 
se jich přímo na radnici kro-
mě vedoucí správního odboru  
Ing. Evy Mazouchové ujal 
také místostarosta Vladimír 
Jedlička. „Jak asi víte, všechny 
obyvatele města, kteří v dané 
období oslavili sedmdesáté páté 
narozeniny, zveme na setká-
ní s vedením města. Jsme tady 
jednak proto, abychom vás vy-
slechli a diskutovali s vámi, ale 
setkání organizujeme i proto, 
abyste si mohli popovídat mezi 
sebou. Mnohdy se nám stane, že 
se tady setkají dávní známí, pří-
padně i spolužáci, kteří o sobě 
dlouho neslyšeli, a právě taková 
setkání bývají ta nejpříjemněj-
ší,“ řekla vedoucí správního 
odboru Ing. Eva Mazouchová. 

Od seniorů zazněly výtky  
i pochvaly

V průběhu odpoledního po-
sezení si vyslechl připomínky 
seniorů, jednak ohledně cho-
du města, toho, co je konkrét-
ně trápí a s čím mají problém. 

„Veškeré vaše připomínky be-
reme v potaz, a pokud to bude 
jen trochu v našich kompeten-
cích, budeme je řešit na pří-
slušných místech,“ řekl seni-
orům místostarosta Jedlička. 
Během setkání došlo na ob-
vyklá témata, například stav 
chodníků a cest ve městě. „Sa-
mozřejmě monitorujeme, jak 
na tom chodníky ve městě jsou,  
a víme, že jich spousta potře-
buje opravit. Postupně jednot-
livé úseky opravujeme, jak ale 
jistě víte, jsme limitováni roz-
počtem. Ačkoli bychom rádi 
opravili všechny špatné úseky, 
není to naráz možné. Máme 
tedy sestavený seznam a podle 
něj postupujeme a jednotlivé 
části opravujeme,“ vysvětlil 
místostarosta a pokračoval: 
„Je logické, že lidé mají nejlepší 
přehled o stavu chodníků, kte-
ré jsou v blízkosti jejich bydle-
ní nebo na trasách, po kterých 
často chodí. Není ale v našich 
silách opravit všechno okamži-
tě, v současnosti se třeba chys-
táme na velkou rekonstrukci 
sídliště Květná, aktuálně pro-
bíhají opravy ve Smetanově 
ulici a další budou postupně 

následovat.“ Za oslavenci do-
razil dokonce i ředitel Městské 
policie Ing. Pavel Petr a pro-
bral s nimi některé podněty na 
situace, které je ve městě trápí 
a na co by se mohli při svých 
pochůzkách městští strážníci 
více soustředit. Vysvětlil jim 
také, jak probíhá práce měst-
ských strážníků a zdůraznil, 
aby se nebáli městskou policii 
kontaktovat, pokud jsou svěd-
ky nějakého protiprávního 
jednání. „Setkáváme se napří-
klad s tím, že se obzvláště starší 
lidé bojí strážníky zavolat tře-
ba kvůli sousedskému rušení 

nočního klidu. Mnohdy mají 
obavy, že by se jim pak dotyčný 
soused mstil. To ale není mož-
né, strážníci v žádném případě 
nesmí prozradit identitu toho, 
kdo je kontaktoval. Pokud za-
voláte, budou vaše jméno sice 
chtít vědět, ale to je třeba jen 
pro naše interní potřeby – pro 
hlášení a tak dále, konkrétní 
jména se však nikdy dál nedo-
stanou,“ vysvětlil a uklidnil 
liché obavy ředitel Petr. Dal-
ší setkání oslavenců, kteří za 
uplynulé období oslaví sedm-
desáté páté narozeniny, by se 
mělo konat v říjnu.                  (lc)

Jubilantka Vlasta Kuropatwová Popřáli Marii Kalouskové
Láska k lidem, k umění ve všech 

jeho podobách i k životu jako k daru 
nejcennějšímu vyzařuje z jubilantky 
paní Mgr. Vlasty Kuropatwové, která 
v měsíci září oslavila své osmdesáté 
narozeniny. V Bruntále žila se svým 
manželem od roku 1982, vychovali 
syna a dceru a společně si vystavěli 
dům ke spokojenému společnému 
životu, dnes již jí dělají radost přede-
vším vnoučata. „Vitalitu, zájem o vše 
nové i dobrou náladu by oslavenkyni, 
která již osmým rokem navštěvuje 
Univerzitu 3. věku v Olomouci, mohli 
závidět i daleko mladší lidé,“ řekl mís-
tostarosta města Vladimír Jedlička, 
který jako zástupce města rád předal 
jubilantce přání stálého zdraví a ma-
lou kytičku.                                      (EM)

V září popřáli pracovníci 
správního odboru městského 
úřadu stálé zdraví a splnění 
životních přání a tužeb paní 
Marii Kalouskové, rodačce  
z Frýdku-Místku, která v plné 
síle oslavila své osmdesáté naro-
zeniny. Celý svůj pracovní život 
zasvětila učitelskému povolání, 
své řídící a organizační schop-
nosti pak mohla využít při 
výkonu funkce zástupce ředi-
tele školy ve Slavkově u Opavy.  
Do Bruntálu přišla za svým sou-
časným manželem, s kterým  
v letošním roce oslavili stříbr-
nou svatbu, tedy dvacet pět let 
společného života.                  (EM)

Setkání pětasedmdesátiletých jubilantů se zástupci vedení města 
se konalo v úterý 22. září přímo na radnici.                         Foto: lc

Rozloučili jsme se

Oslavenkyně Vlasta Ku-
ropatwová stále srší ener-
gií.	                Foto: EM

K životnímu jubileu blahopřáli 
v září pracovníci správního od-
boru MěÚ Bruntál paní Marii 
Kalouskové.                 Foto: EM

Kulaté narozeniny 
oslavila na konci září 
také jubilantka Rů-
žena Štrbíková. Na 
fotografii s jedním  
z řady gratulantů za-
stupitelem Pavlem 
Bačgoněm.                 (zr) 
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Minikárová sezona 2015 skončena
Města Hlubočky u Olomouce a Rožnov pod Radhoštěm byla 
dějištěm posledních dvou minikárových závodních víkendů. 

V Hlubočkách se v sobo-
tu rozhodovalo o konečném 
pořadí v Evropském poháru  
a v neděli se jelo 9. kolo Pohá-
ru ČR. V Rožnově pak 10. kolo 
a finále Poháru ČR a SR. Tři 
bruntálští jezdci, Radek Panáč, 
Tomáš Kantor a Katka Kanto-
rová, měli poslední příležitost 
nasbírat nějaké body do hod-
nocení v těchto dvou seriálech. 
Bohužel Katka pro nemoc 
startovat nemohla, takže její 
konečné hodnocení zahrnuje 
pouze 23. místo v Mistrovství 
ČR a 21. místo v Evropském 
poháru kategorie M2.

Kdyby v minikárovém spor-
tu existovala anketa nová-
ček roku, nejspíš by ji vyhrál 
Katčin bratr Tomáš. Začal 
závodit letos a to, vzhledem  
k předešlému úrazu, až od 
konce května. V Evrop-
ském poháru, bohužel, ne-
měl odjeté potřebné mini-
mum závodů, tudíž nebyl 
klasifikován. V MČR však 
dokázal získat celkově  
10. místo! V posledních dvou 
pohárových závodech v Rož-
nově zabral a vyjel si v sobo-
tu 3. a v neděli 2. místo, čímž 
se z 21. posunul na krásné  
14. místo v celkovém bodo-
vání PČR. Příští sezonu po-
stupuje do vyšší kategorie M3 
mezi chlapce a dívky 13–16 
let.

Panáč pokračuje 
Bruntálská minikárová stá-

lice Radek Panáč, bohužel 
vzhledem k nástupu do za-
městnání, nezískal klasifikaci 
v MČR. V PČR si však vyjez-
dil celkově 3. místo a stejné  
3. místo i v Poháru evropském. 
Do jeho kategorie M4 od sezo-
ny 2016 přistoupí noví jezdci, 
takže opět nebude nouze o za-
jímavé vzájemné souboje. 

Tečkou za letošní minikáro-
vou sezonou bude slavnostní 
vyhlášení v Praze, kam bude 
Radek Panáč pozván již po 
páté ve své kariéře. Věřme, že 
příští rok už nebude z Brun-
tálských jezdců jediný, kdo se 
této slavnosti zúčastní.          (jl)

Bruntálští atleti se na Evropských 
hrách neztratili

Ve dnech 7.–9. září se konal v Brně jubilejní 10. ročník 
Evropských atletických her mládeže, kterých se účastní mladí 
atleti ve věku od 11 do 15 let z celé Evropy.

Bruntálské plavání zakončilo dálkové plavání se skvělými výsledky
Plavci z Bruntálu za sebou mají další úspěchy, naposledy například ze srpnového Mistrovství ČR na 20kilometrové trati  
nebo v září na Superfinále ČP dálkového plavání 2015 kategorie žactva na tříkilometrové trati.

Na konci srpna proběhlo 
Mistrovství ČR na veslařském 
kanále Račice na 20 km tra-
ti a štafet. Bruntálské plavá-
ní mělo zastoupení na trati  
20 km Janem Grygerkem 
(1985), který jako první pla-
vec bruntálského klubu tuto 
velmi náročnou trať zdolal,  
a to v čase 5:46:56,1. Tímto 
výkonem se stal Mistrem ČR  
v kategorii masters B 30–34 
let a právem potvrdil vítězství 
v ČP dálkového plavání v této 
kategorii pro rok 2015, kdy 
uplaval úctyhodných 105 km. 

V sobotu 5. září bojovali 
Roman Procházka a Barbora 
Lengsfeldová na Mělicích, kde 
se konalo Superfinále ČP dál-
kového plavání 2015 kategorie 

žactva na trati dlouhé 3 km. 
Roman Procházka v tomto 
závodě potvrdil pozici vedou-
cího závodníka a stal se ab-
solutním vítězem ČP pro rok 
2015 v kategorii staršího žac-
tva s 45 uplavanými km a bo-
dovým kontem ve výši 460,2 
bodů. Barbora Lengsfeldová 
obsadila skvělé 2. místo v ČP 
s 53 uplavanými km a počtem 
380 bodů v kategorii starších 
žákyň ročníku narození 2002. 

I plavci potřebují soustředění
Bruntálští plavci také po-

slední prázdninový týden 
absolvovali soustředění ve 
slovenském Štúrovu, které 
zakončili mezinárodními zá-
vody Štúrovské stovky. Do 

rekreačního střediska Vadaš 
odjíždí bruntálští každoroč-
ně, letos byla velmi početná 
výprava 25 dětí a závěr to-
hoto soustředění ozdobily 
tři cenné kovy ze závodů na  
50metrovém bazénu, na které 
se sjelo rekordních 530 plav-
ců ze Slovenska, Maďarska, 
Srbska a ČR. Z nejmladších 
dětí byla velmi úspěšná Kris-
týna Vaclavíková (2006), která 
získala bronzovou medaili na 
50 m znak. Dalším skvělým 
výsledkem byla velmi pěkná 
umístění v podobě 5.–8. umís-
tění  Sofie Zlámalové (2007)  
a Karolíny Peňázové (2007)  
a z chlapců Michaela Dendise 
(2005). Mezi zkušenými plavci 
potvrdil své dlouhodobé kva-

litní výkony Roman Procház-
ka, který získal dvě zlaté a jed-
nu stříbrnou příčku  (2001) na 
tratích 100 m motýlek a 100 m 
znak. 		                   (IP)

Naprosto právem je tento 
závod označován za neoficiál-
ní mistrovství Evropy žactva  
a rozhodně je jeden z největ-
ších závodů pro žactvo v Evro-
pě. Letošního ročníku se cel-
kem zúčastnilo více než 1 300 
atletů a atletek. Z TJ Olympie 
Bruntál se na tento prestiž-
ní závod vydali 3 závodníci  
a rozhodně se v této velké 
konkurenci neztratili. 

Eliška Czeschová předvedla 
skvělý výkon. Ve svém roz-
běhu na 60 m zvítězila v čase 
8,66 s a probojovala se do fi-
nále A. Ve finálovém závodě 
v čase 8,65s doběhla čtvrtá, 
kde ji od medaile dělila dese-
tina sekundy.

Sára Navrátilová rovněž 
předvedla skvělý výkon. Ve 
svém rozběhu na 60 m zvítě-
zila v osobním rekordu 8,90  
s a probojovala se do finále  
A. Ve finálovém závodě do-
běhla v čase 8,98 s na krás-
ném 6. místě. V odpoledních 
hodinách a za mírného deště 
proběhl závod na 600 m, kde 
v čase 1:56,20 min vyhrála 
svůj rozběh a celkově to sta-
čilo na 7. místo.

Michal Novák vyběhl za 
stejného počasí na trať 600 m  
a v čase 2:02,99 min se ve 
svém rozběhu umístil na  
6. místě a celkově to stačilo na 
21. místo.

		                  (tn)

Atleti z TJ Olympie Bruntál se nenechali v Brně zahanbit  
a v konkurenci sportovců z celé Evropy se jim dařilo. 
			         Foto: archiv TJ Olympie Bruntál

Stříbrná Barbora Lengsfeldová 
ze Superfinále ČP dálkového 
plavání 2015 kategorie žactva 
na trati dlouhé 3 km.
		  Foto: archiv

Tomáš Kantor na 3. místě  
v Rožnově pod Radhoštěm.
		   Foto: archiv 
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Zástupkyně Bruntálu na Odznaku všestrannosti olympijských vítězů
Monika Jošková, žákyně deváté třídy základní školy v Jesenické ulici, má za sebou velký sportovní úspěch  
– probojovala se do celorepublikového finále projektu Odznak všestrannosti olympijských vítězů (OVOV), které se konalo od 
10. do 12. září v Praze, a v konkurenci dětí z celé republiky se umístila na 21. místě.

Soutěž je celorepubliková, 
děti se do ní nominují podle 
výsledků z předcházejících 
kol – okresního a následně 
krajského, takže postoupí jen 
skutečně ti nejzdatnější. Do 
projektu se zapojilo více než 
jedenáct stovek škol z celé-
ho Česka a finále se konalo  
v Praze na stadionech Juliska 
a Kotlářka. „Soutěžící měli za 
úkol s co nejlepšími výsledky 
zdolat deset základních disci-
plín, namátkou třeba dribling, 
běh na šedesát metrů, sprint, 
skok do dálky, hod medicinba-
lem, sedy lehy a další. Věkové 
kategorie byly rozdělené podle 
roku narození od roku 2000 po 
ročník 2005. V každé kategorii 
pak nastoupilo přibližně něco 
kolem pětatřiceti lidí,“ řekl 

Mgr. Jakub Šimůnek, který 
mladou sportovkyni do Prahy 
doprovázel. „Součástí progra-
mu bylo i vystoupení několika 
bývalých olympioniků, někte-
ří z nich převzali nad závody 
záštitu. Jako bonus si mohli 
zasoutěžit i pedagogové, kte-
ří děti doprovázeli, nakonec 
se jich zapojilo skoro padesát  
a já jsem se osobně umístil na 
třiadvacátém místě. Celý pro-
gram byl výborně připravený, 
organizátoři skutečně udělali 
skvělou akci, kterou ocení děti 
i dospělí,“ doplnil Šimůnek. 
Kromě závodění byl připra-
ven i doprovodný program 
– vystoupili olympionici, šlo  
o jakousi olympijskou exhibi-
ci, a dorazivší se mohli podí-
vat, jak to vypadá, když se do 

tréninku pustí opravdoví pro-
fesionálové. Vystoupila také 
armáda, policie, a dokonce byl 
součástí programu i seskok 
parašutistů. Monika Joško-
vá se v obrovské konkurenci 
probojovala do finále a na-
konec se umístila na 21. mís-
tě. Sportu se věnuje od mala  
a současný úspěch ji motivuje 
ještě víc. „Hraju volejbal a na 
střední školu chci jít na spor-
tovní gymnázium do Ostravy. 
Soutěž se mi moc líbila, viděla 
jsem, jak trénují přímo olym-
pionici, a to mě zaujalo. Sama 
hodně sportuji, za což vděčím 
i mým rodičům, oba mě ke 
sportu vedou a podporují mě  
a stejně bych chtěla ve sportu 
pokračovat i dál,“ doplnila spor-
tovkyně Monika Jošková.      (lc)

Škola kung-fu zve do svých řad v Bruntále nové členy všech věkových kategorií
Škola bojového umění kung-fu Li Zhuming Kung Fu Academy ve městě funguje už skoro tři roky a za tu dobu si našla věrné 
stoupence, kteří tréninky navštěvují pravidelně dvakrát i vícekrát týdně nebo využívají možnosti soukromých lekcí. 
V  současnosti by vedoucí školy kung-fu rád přivítal do své školy nové členy.

Aktuálně školu kung-fu na-
vštěvuje na třináct dětí a více 
než dvacet dospělých, zakla-
datel školy Martin Lee by však 
rád řady rozšířil a přivítal ve své 
škole nové členy. „Rád bych po-
zval všechny děti od šesti let, aby 
se dorazily v průběhu října na 
náš trénink podívat, stačí jedna 
úvodní hodina a už jde vidět, 
jestli o starobylé čínské bojové 
umění budou mít zájem i do 
budoucna, nebo ne. Na druhou 
stranu je ale potřeba vydržet, 
aby se dostavily výsledky a člo-
věk do umění kung-fu pronikl,“ 
vysvětlil na začátek Martin Lee. 
Dorazit však mohou i pětileté 
děti. „Máme i žáky, kterým je 
pět, pokud mají skutečně o ho-

diny zájem a jde na nich vidět, 
že chodí se zápalem, nemáme 
problém začít trénovat ani pě-
tileté děti, u mladších už to ale 
moc smysl nemá. Stejně tak není 
omezena horní věková hranice, 
třeba právě Tai Ji je určeno pro 
dospělé, to děti ani mladé až tak 
moc nebaví, člověk k němu po-
třebuje trochu dospět a zklidnit 
se,“ objasnil Lee. Škola Li Zhu-
ming Kung Fu Academy učí jak 
Shaolin děti od šesti do dvanác-
ti let a potom v dalším kurzu 
starší od třinácti let, tak Wing 
Chun starší třinácti let a nako-
nec Tai Ji Yang pro starší třinác-
ti let. „Shaolin se osvědčil jako 
nejzajímavější právě pro děti, ale 
samozřejmě máme hodiny i pro 

dospělé – techniky jsou založené 
na rychlosti, přímosti a energii. 
Sestav je ale mnoho a bohatý je 
i rejstřík zbraní, které je možné 
používat. V naší škole cvičíme 
například se šavlí, mečem, ko-
pím i halapartnou. Wing Chun 
je v naší škole určen pro starší 
13 let. Pro děti může být nud-
ný, neboť nechápou jeho princi-
py,“ vysvětlil Martin Lee. Toto 
umění je velmi efektivní a dá 
se výborně využít například ve 
stísněných prostorech třeba vý-
tahu nebo malých místnostech. 
Vysoká účinnost dělá umění 
dobře využitelné i pro ženy, po-
mocí technik se mohou ubránit 
i o dost silnějším protivníkům. 

Shaolin přináší lidem hodně 
bonusů: díky cvičení se dosta-
nou do lepší fyzické kondice 
– cvičení je docela náročné na 
posilování i akrobatické prvky 
a stejně tak na morálku a psy-
chiku. „Ti, kteří chtějí cvičit, se 
musí skutečně tréninkům věno-
vat. U nás jsou obvykle dvakrát 
týdně na klasickém trénin-
ku, ale pokud chce být někdo  
v kung-fu skutečně dobrý, měl 
by se mu věnovat denně a cvičit 
i sám,“ dodal zakladatel školy. 
Sám se ke kung-fu dostal přes 
karate, které začal cvičit první. 
„Zjistil jsem ale, že karate není 

to pravé a postupně jsem se za-
čal víc zajímat právě o kung-fu. 
To spojuje všechno – jak cviče-
ní a tedy fyzickou stránku, tak  
i filozofii a psychickou stránku. 
Nejde jen o to cvičit, ale také  
u toho myslet a dojít určité har-
monie obou složek a právě to je 
u kung-fu jedinečné,“ řekl Lee. 
Každý si tady může najít to své, 
co mu nejlépe vyhovuje. Hod-
ně oblíbené je třeba právě Tai 
Ji – to rozvíjí vnitřní sílu a cvi-
čit ho mohou lidé všeho věku 
a všech typů postav. Pokud se 
tedy mezi čtenáři najdou tací, 
kteří by chtěli do tajů kung-
-fu proniknout, mají možnost  
v následujících termínech:

Shaolin pro děti od 6 do 12 
let v pondělí a středu od 17:30 
do 19 hodin v tělocvičně zá-
kladní školy v Cihelní ulici;

Shaolin pro starší 13 let  
v pondělí a středu od 19 do  
21 hodin na stejném místě;

Wing Chun pro starší 13 let 
v pondělí a středu od 19 do 
20:30 hodin na stejném místě;

Tai Ji Yang pro starší  
13 let vždy ve čtvrtek od 18 do  
19 hodin v tělocvičně základ-
ní školy v Jesenické ulici. Více 
informací http://kungfuaca-
demy.cz/ a na facebookových 
stránkách školy.                    (lc)

Martin Lee, zakladatel bruntálské školy kung-fu Li Zhuming 
Kung Fu Academy. 			                 Foto: archiv

Monika Jošková úspěšně repre-
zentovala město na závodech 
Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů, na fotografii spo-
lečně s Mgr. Jakubem Šimůn-
kem.  		            Foto: lc
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Výhodná říjnová akce 
pro abonenty ve wellness

Další akci pro abonenty připravilo Wellness centrum Brun-
tál. Pokud si stávající i noví abonenti v říjnu dobijí čip za  
1 000 korun, dostanou automaticky bonus ve výši 100 korun. 
Neváhejte a využijte jedinečné nabídky a možnosti zaplavat si 
v bruntálském wellness.				             (zr)

Svatováclavský tenisový turnaj 
dorostu v Bruntále

Ve dnech 26.–27. září proběhl na tenisových kurtech TK 
Bruntál tradiční Svatováclavský celostátní tenisový turnaj 
dorostu. Bohužel se na turnaji nesešel dostatečný počet dívek, 
proto proběhl pouze turnaj chlapců. Ti přicestovali z různých 
koutů Moravy a dostavilo se jich celkem 21.

Kurzy plavání pro úplné  
začátečníky i pokročilé

Novinku – plavání pro začátečníky i pokročilé – nabízí 
aktuálně Wellness centrum Bruntál. Kurzy pořádá plavecká 
škola Fun – Line z Krnova. 

Kurz plavání pro začátečníky 
je určený zájemcům starším 
osmnácti let, je pro úplné ne-
plavce nebo lidi, kteří sice něco 
málo uplavou, ale dělá jim to 
velké problémy. Kurz pro za-
čátečníky je také určen těm, 
kteří nemají u plavání pocit 
bezpečí a nejsou si jistí, pokud 
dojde třeba na plávání v hloub-
ce, nebo panikaří, když se jim 
přes obličej přeleje vlna vody. 
Plavání začíná od 7. října, bude 
pokračovat každou středu od 
17 do 18 hodin vždy po dobu 
deseti týdnů. 

Kurz plavání pro středně po-
kročilé je určen pro lidi, kteří 
dokážou uplavat 25 minut či 
200 metrů bez zastavení, mají 

ale problémy se sladěním de-
chu, s únavou, špatnou polo-
hou těla při plavání. Zájemci 
by měli mít zvládnuté základy, 
tedy plavecké dýchání – vý-
dech pod vodu, jsou schopní 
mít otevřené oči pod vodu  
a tak dále. Potřebují jen do-
pilovat některé věci a mají už 
znalosti, které lze prohlubo-
vat. Tento kurz začíná také ve 
středu 7. října, ale od 18 do 19 
hodin. Instruktorem je Mgr. 
Oldřich Mičan, několikaná-
sobný mistr ČR a reprezen-
tant ČR na kraulových tratích. 
Více informací o ceně kurzu  
a daších souvisejících věcech 
na tel.: 774 420 244 a webových 
stránkách wellness centra.  (lc) 

Navrátilová obhájila vítězství 
na RUN TOUR

Další běžecký závod ze seriálu Mizuno RUN TOUR České 
pojišťovny se konal 12. září, tentokrát v Ostravě. 

Za velmi příjemného po-
časí na rovinaté trati indu-
striálním areálem v oblasti 
Dolních Vítkovic startovalo  
v kategoriích dívek víc jak 
200 závodnic. Sára Navrá-
tilová z Olympie Bruntál 
obhajovala loňské vítězství 
a to se jí s přehledem poda-
řilo. V tomto početném poli 
doběhla na trati 1000 m na  
4. místě časem 3.34,0 min., 
což stačilo na zcela jasné  
1. místo v její kategorii.

		                 (ju)

Ačkoliv v sobotu počasí te-
nisu nepřálo, přesto hráči 
odehrávali svá utkání a v ne-
děli byla k vidění závěrečná 
kola ve dvouhrách a čtyřhře.  
V hlavní soutěži dvouher 
chlapců zvítězil V. Jarmar ze 
Sokolu Vrbno pod Pradědem, 
který ve finále porazil J. Adam-
ce z TK Drnovice 6:1, 6:4. Na 
třetím místě skončil J. Vacula 
z TK PRECHEZA Přerov o. s., 
který v semifinále v napína-
vé bitvě podlehl pozdějšímu 
vítězi V. Jarmarovi 1:6, 6:4, 
1:6. Dalším poraženým semi-
finalistou byl M. Sapala z TO 
Witzenmann Opava, který 
prohrál s J. Adamcem 0:6, 2:6.

V soutěži čtyřher vyhrála 
dvojice J. Adamec, A. Žalud 
(oba TK Drnovice), která ve 
finále porazila dvojici J. Du-
ben, L. Drdla (oba TK SK 
Zlín) 6:4, 7:6 (3). V semifiná-
le potom skončili T. Vymazal 
(TK Gymnázium Uničov)  
a R. Večerka (TK Milo Olo-
mouc) s I. Zacharopulosem  
a T. Milerem (oba TK Milo 
Olomouc). Turnaj se uskuteč-
nil za vydatné pomoci spon-
zorů, kterými byli Kareta s. r. 
o., Mgr. Petr Byrtus,

Bc. Kamil Dvořák, DiS. a TK 
Bruntál, kterým patří velké 
poděkování. 

Mgr. Libor Kutra 

Mladí tenisté (zleva) Jan Adamec, Adam Žalud, Jan Duben  
a Lukáš Drdla.                                            Foto: archiv TK Bruntál

Vítězkou Run Tour v Ostravě je 
stejně jako loni i letos Sára Na-
vrátilová z Olympie Bruntál.
  Foto: Archiv Olympie Bruntál

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

12. října 2015. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 21. října 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Branný den procvičil, jak by se děti i učitelé 

zachovali v případě požáru

Cvičení při branném dni takřka naostro si užili děti ze základní školy v Cihelní ulici. V pátek 2. Října jim tady v rámci 

branného dne začal simulovaně hořet automat na pití. 

Hasiči ve spolupráci s městem 

Bruntál prověřili stav nástupních 

ploch v sídlištích

Objekty (postavené nebo rekonstruované podle požárních 

norem od r. 1976) s požární výškou nad 12 m (zpravidla více 

než 5 nadzemních podlaží) musí mít ve své blízkosti zřízenou 

nástupní plochu pro hasiče. V našem městě se jedná zejména 

o panelové domy v sídlištích. K takovýmto objektům je pro 

záchranu osob a případně i požární zásah nutná výšková 

technika – automobilové žebříky a plošiny. 

Městské informační centrum 

je dočasně uzavřeno

Z důvodu plánované rekonstrukce uvnitř budovy Městského 

informačního centra na náměstí Míru 64/7 je od 1. října uzavře-

no Městské informační centrum.

Město postupně opravuje více 

než šedesát kilometrů komunikací

Tak jako v každém roce i letos se město v rámci svého rozpočtu 

snaží rekonstruovat místní komunikace a chodníky na 

území Bruntálu. Řada rekonstrukcí a oprav je již ukončena, 

jiné budou provedeny ještě do konce roku. Práce probíhají 

průběžně, celková délka místních komunikací a chodníků ve 

vlastnictví města přesahuje šedesát kilometrů.

Setkání se zaměstnavateli na radnici 

ukázalo, jak potřebná je komunikace

Novou etapu spolupráce s hlavními bruntálskými 

zaměstnavateli zahájil starosta města Ing. Petr Rys, MBA, 

ve středu 16. září. Na radnici pozval deset představitelů 

klíčových bruntálských firem, aby s nimi prodiskutoval 

možnosti spolupráce. Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Branný den ve spolupráci s hasiči se konal na základní škole v Cihelní ulici v pátek 2. října.                   Foto: lc
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